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Sinavla ilgili tim kurallari okudum, anladim, kabul ediyorum.

SINAV ICERIGI
Testin Adi Soru Sayfa Testin Adi Soru Sayfa
Sayisl No Sayisi No
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 4 20 2 BiYOLOJi 4 20 34
SECMELiI FELSEFE 1 20 4 BiYOLOJi 6 20 36
TARIH 1 20 6 BiYOLOJi 7 20 39
T.C. INKILAP TARIiHi VE ATATURKGULUK 2 20 8 CAGDAS TURK VE DUNYA TARIHi 2 20 41
MATEMATIK 3 20 10 TEMEL DiNi BILGILER 1 20 43
DiL VE ANLATIM 5 20 13 GEOMETRI 3 20 45
TURK EDEBIYATI 2 20 15 GEOMETRI 7 20 49
TURK EDEBIYATI 5 20 17 HZ. MUHAMMED'IN HAYATI 4 20 53
Fizik 1 20 19 SECMELI DiL VE ANLATIM 5 20 55
FiziK 5 20 22 SEGCMELI TURK EDEBIYATI 8 20 57
Fizik 7 20 25 SECMELI ALMANCA 8 20 59
Fizik 8 20 28 SEGMELI INGILIZCE 8 20 62
KiIMYA 6 20 30 SECMELI FRANSIZCA 8 20 64
BiYOLOJI 1 20 32 GIRiSIMCILIK 1 20 66

SINAVDA UYGULANACAK OZEL KURALLAR

1. Bu kitapciktaki yer alan her bir test icin cevaplama siresi 30 dakika, toplam siire 150 dakikadir.
2. Adaylar, sinavin ilk 30 dakikasi ve son 5 dakikasi i¢cinde, sinavlarini tamamlasalar bile salonu terk
edemezler. Sinavin baslamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra highir aday sinava alinamaz.

3. Yanlis cevaplariniz dikkate alinmayacaktir. Bu nedenle kitapciktaki tim sorular icin size dogru
gelen secenegi isaretleyerek cevapsiz soru birakmamaniz yarariniza olacaktir.

4. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak, kullanacaginiz makinede alfabetik tus takimi (A,
B, C, ...) ve program yapilmasina, saklanmasina, calistirimasina imkén veren EXE, STORE,
RUN vb. tuslar bulunamaz.

“Sinavda Uygulanacak Genel Kurallar’ soru kitap¢iginin arka sayfasinda yer almaktadir. Bu kurallari
da mutlaka dikkatlice okuyunuz.

Anadolu Universitesi tarafindan hazirlanmis olan bu testlerin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun,
testlerin tamaminin veya bir kisminin Anadolu Universitesi'nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin
cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar
gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kulfeti pesinen kabullenmis sayilr.
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1.

Toplum hayatinda kigilerin birbirleriyle ve
toplumla olan iligkilerini diizenleyen ve
uyulmasi kanun giciyle desteklenmis olan
toplumsal kurallarin biitiiniine ne ad verilir?

A) Hukuk
Orf
Adet

Laiklik

cxE2

Trigonometri’nin kurucularinin en biiyiigii
asagidakilerden hangisidir?

A) Ali Kuscu

B) Ulug Bey

C) El-Battani
)

D) Omer Hayyam

Ogrenme, arastirma goézlem veya deney
yoluyla elde edilen, insan zekasinin ve
g¢aligmasinin sonucu ortaya ¢ikan iiriine ne
ad verilir?

A
B

C
D

Beceri
Yetenek
Kalitim

)
)
)
) Bilgi

"Birbirinizin gizli ve ayip hallerini
arastirmayiniz." Ayetiyle hangi temel hakka
deginilmistir?

A) Yasama
B
C

D

Ozel yagamin gizliligi
Egitim
Ekonomik

)
)
)
)

Vahiy kag sekilde gelir?

somz2
A WN

6.

10.

Asagidakilerden hangisi ekonomik
haklardan biri degqildir?

A) Mulkiyet hakki

B) Haberlesmenin gizliligi hakki

C) Sendika kurma hakki

D) Toplu sézlesme ve grev hakki

I.  Ureme

Il.  Dusunme

. Akl

Yukaridakilerden hangileri insani, diger

varliklardan ayiran farklardandir?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell
D) Illvell

Hz. Muhammet agagidaki hangi savastan
sohra esirleri okuma-yazma o&gretmesi
karsiliginda serbest birakmigtir?

A) Bedir Savagi
B) Uhud Savagi
C) Hendek Savasi
D) Talas Savasi

I.  Ekonomik haklar
II.  DuslUnce ve ifade 6zgurlugu
Ill. Yagama ve sadlik hakki

Yukaridakilerden hangileri insanlarin temel
haklarindandir?

A) Yalniz Il
B) lvell
C) llvelll
D) I, lvelll

Divan teskilati agagidaki halifelerden
hangisi zamaninda kurulmustur?

A) Hz. Ali
Hz. Omer

B)
C) Hz. Osman
D) Hz. Ebubekir

izleyen sayfaya geginiz.
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11. Din’i, istismar ve yozlagtirmak igin en
uyqun ortami hazirlayan unsur
asagidakilerden hangisidir?

A) Sirk
B) Atifet
C) Irsat
D) Cehalet

12. Ik dinya haritasini giinimizdeki odlgiilere
yakin bigimde ¢izen Unlii Misliman denizci
ve cografyaci kimdir?

A) Piri Reis

B) Barbaros Hayrettin Pagsa
C) Ulug Bey

D) Kilig Ali Reis

13. Kur’an’da bagkalarinin 6zel hayatini ve
kusurlarini aragtirmaya ne ad verilir?

A) ltikat
B) Tecessus
C) Irsat
D) Tagut

14. Agagidakilerden hangisi mispet ilimlerden
biridir?
A) Tip
B) Tefsir
C) Fikih
D) Kelam

15. Asagidakilerden hangisi islam
medeniyetine astronomi alaninda énemli
katkilar saglayan diigintirlerden biridir?

A) Fuzuli
B) Gulrhant
C) Biruni

D) Tirmizi

16. Tum haklarin ve oézgirliklerin temelini
olusturan hak asagidakilerden hangisidir?

A) Yasama ve saglik hakki

B) Ozel yagamin gizliligi hakk
C) Segme ve segilme hakki
D) Egitim hakki

17. Bir dusglinceye veya bir inaniga kéru kérine
baglanmaya ne ad verilir?

A) Tenaslp
B) lirsat

C) Taassup
D) Haslet

18. Beytl’l Hikme asgagidaki devletlerden
hangisi tarafindan kurulmusgtur?

A) Emeviler
B) Abbasiler
C) Karahanlilar
D) Memllkler

19. I. Akl
Il.  Vahiy
Ill. Duyular

Yukaridakilerden hangileri islam’a gére
dodru bilgiye ulagma yollarindandir?

A) Yalniz|
B) lvell
C) lhvell
D) I, lvell

20. “Dinsiz milletlerin diinyadan ve tarihten
silinecegini” ifade ederek Atatlirk
asagidakilerden hangisini  vurgulamak
istemigtir?

A) Bagimsizligin sadece din araciidiyla
saglanacagini

B) Demokrasinin din sayesinde gelisecedini

C) Bir toplum igin gerekli oldugunu

D) Uygarlik ve kalkinmanin olmayacagini

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

|, Bilim dncesi donem
Il. Olagan bilim dénemi

Ill. Devrim
IV. Bunalimlar
Yukaridaki Thomas Kuhn’un savundugu

bilimin gelisim agamalari, agagidakilerden
hangisinde dogru siralanmigtir?

A) I=11=1I=IV
B) I—11=IV-ll
C) ==V —I
D) M=IV-1l-I
Varligi bir bitin  olarak inceleyip
agiklamaya galigan disiplinler
asagidakilerden hangisinde birlikte ve

dogru olarak verilmigtir?

A
B
C
D

Matematik-Fizik
Ontoloji-Matematik
Metafizik-Ontoloji
Metafizik-Matematik

Bilimin verilerinin insanin ve toplumun
yagamini tiimiyle degistirip gelistirmesi,
insan yasamini her gegen giin biraz daha
kolaylagtirmasi oéncelikle asagidakilerden
hangisinin sayesinde gergeklegsmektedir?
A
B
cC
D

Sanat
Teknoloji
Felsefe

)
)
)
) Mantik

Asagidakilerden hangisi bilimi bir

“etkinlik” olarak inceleyen yaklagimin

goriglerinden biridir?

A) Bilimselligin ol¢utt dogdrulanabilirliktir.

B) Bilimsel metinleri ¢bziimlemek igin mantik
dilini kullanmak gerekir.

C) Bilimi anlamak igin bilim adina ortaya
konmus Urtnlere bakilmalidir.

D) Bilimi anlamak igin bilim adamlarinin
etkinliklerini incelemek gerekir.

“Realizm” kavraminin sézcilkk anlami

asagidakilerden hangisidir?
Faydacilik

Gergekailik

Kuskuculuk

Deneycilik

10.

insani konu edinen bilimler agagidakilerden

hangisinde birlikte ve dogru olarak
verilmigtir?

A) Mantik-Sosyoloji

B) Astronomi-Biyoloji

C) Antropoloji-Psikoloji

D) Tarih-Arkeoloji

I. Varlik

Il. Ahlak

Ill. Siyaset

Yukaridakilerden hangileri felsefenin
inceledigi konulardandir?

A) Yalniz|

B) Yalnizll

C) lvell

D) I, lvell

Reichenbach’a gére bir &6nerme eger
dogrulanabilir ya da yanliglanabilir ise o
énerme  asagidakilerden hangisi ile
nitelenebilir?

A
B
C
D

Tutarsizdir.
Anlamlidir.
Celigiktir.
Karmasgiktir.

— s —

+ Kigiden kisiye, toplumdan topluma
dedismeyen genel geger bilgilerdir.

+ Deney ydntemi kullanilarak elde edilir.

+ Duzenli ve sistemli bilgidir.

+  Objektiftir.

Yukaridaki ézellikler hangi bilgi ¢esidini

ifade etmektedir?

A) Felsefi bilgi
B) Sanat bilgisi
C) Gindelik bilgi
D) Bilimsel bilgi

Varlig olusturan “ruh” ve “madde” olmak

tzere iki téz oldugunu savunan Rene
Descartes’a gére “ruh”un fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) Duglnme

B) Yayilim

C) Sinirlama

D) Yer kaplama

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

Pozitivist distunur Auguste Comte’a gére insan
dlguncesi teolojik, metafizik ve pozitif evreler
olmak Uzere Ug evreden gegerek ilerler.

Bu bilgiye gére Comte, insanlarin pozitif
evrede olaylari agagidakilerden hangisine
dayanarak agikladiklarini savunur?

A) Gizli guglere
B) Bilimsel yasalara

C) ilahi kaynaklara
D) Kutsal sayilan varliklara

Felsefenin sézciik anlami agagidakilerden
hangisidir?

A) Bilgelik sevgisi
B) Nesnel bilgi

C) Duygu tasarmi
D) Dogadistl varlik

+ Bilginin kaynagi nedir?
* Dogru bilginin dl¢itd nedir?
* Dogru bilgiye ulagsmak mimkin maduar?

Yukaridaki sorular felsefe
hangisinin konusunu olusturur?

A) Din felsefesi

B) Bilim felsefesi
C) Bilgi felsefesi
D) Sanat felsefesi

dallarindan

Asagidaki duslinirlerden hangisi insanin
bilgilerinin kaynaginda yalnizca deneyim
oldugunu savunan empirizm akiminin
savunucularindan biridir?

) Henri Bergson
) Rene Descartes
C) John Locke
) Ludwing Wittgenstein

Dogru bilginin kaynaginin “akil” oldugunu
savunhan goriis agagidakilerden hangisidir?

Empirizm
Septisizm
Rasyonalizm
Pragmatizm

16.

17.

18.

19.

20.

“Bilimin drund olan bilgi, onu ortaya koyan
insanin inanglarindan, kisisel kanaatlerinden,
dlinya gé6rusinden badmsiz bir bilgidir.
Bilimsel bilgi kisiden kisiye ya da toplumdan
topluma dedismez.”

Yukaridaki gorugler, bilimsel bilginin hangi
6zelligi ile ilgilidir?

A) Olgusal olma

B) Elestirel olma

C) Mantiksal olma

D) Objektif olma

Olgularin Saptanmasi — Gézlem — Hipotez
— Deney — Kuram — Yasa

Yukarida verilen agsama, asagidakilerden
hangisine aittir?

A) Bilimsel yontemin

B) Sanat felsefesinin

C) Gindelik bilginin

D) Metafizigin

“Bu evrende (nesneler diinyasinda)
duyularla algilanan varlklar gergekte var
dedildir. Onlar yalnizca gérunigten
ibarettir.” gorligiinii savunan Platon’a goére
gergek varlklar asagidakilerden
hangisidir?

A) Idealar
B) Canlilar
C) Cisimler
D) Maddeler

Bilim felsefesinin konusu agagidakilerden
hangisidir?

A) Ahlak
B) Varlk
C) Sanat
D) Bilim

Asagidakilerden hangisi Bilgi Kuramrnin
temel kavramlarindan biri degildir?

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Asagidakilerden hangisi tarih 6grenmenin
6nemi arasinda yer almaz?

A) Bireysel,toplumsal ve evrensel olglde fayda
saglar.

B) Bireyler ortak degerlere sahip ¢ikarak din,
dil, irk gibi ayrimlara girmeden baris iginde
yasamayi 6grenirler.

C) Bireyler glncel olaylari degerlendirebilir,
toplumsal olaylari daha iyi anlar ve
yorumlayabilir.

D) Gegmigini &drenen bireyler kargilagtiklari
zorluklari kendi lehine gevirebilirler.

Tarih biliminde toplanan verilerin bir
sistem dahilinde siniflandiriimasi
asamasina ne ad verilir?

A) Tarama
B) Tahlil
C) Tekip
D) Tasnih

Asagidakilerden hangisi tarihi
tasnif agamalarindan biri dedildir?

olaylarin

A) Zamana gére siniflandirma
B) Mekéana gore siniflandirma
C) Konuya gére siniflandirma
D) $ahsa goére siniflandirma

Asagidakilerden hangisi Naima’ya gore;
tarih yazanlarda bulunmasi gereken
6zelliklerden biri degildir?

A
B
C
D

Dogdru s6zlU olmak

Yalnizca vakalari anlatmak
Sayialara kulak asmamak
Dedikodulara ehemmiyet vermemek

Asagidakilerden hangisi tarih biliminin

konularindan biri degildir?
A
B

C
D

Bitki ortisu
insanlarin yagayisi
Savaglar ve bariglar
Dini inaniglar

)
)
)
)

6.

10.

Giines takvimini ilk kez kullanan medeniyet
asagidakilerden hangisidir?

A) Sumerler
B) Babiller
C) Misirlilar
D) Asurlular

Hint Uygarligiyla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhgtir?

A) 10.yy’dan sonra Hindistan'da Hristiyanlik
yayllmaya baglamistir.

B) Hindistan racallk adi verilen
devletgikler tarafindan yonetilmistir.

C) Ariler Hindistan'a kast sistemini getirmistir.

D) Brahmanizmve Hinduizm'den bagka dinlere
de inanmiglardir.

kiiguk

Tarih dncesi ¢aglar hakkinda bilgi edinmek
igin tarih biliminin en ¢ok yararlandig
bilim dal agagidakilerden hangisidir?

A
B
cC
D

Antropoloji
NUmizmatik
Arkeoloji
Cografya

— o —

Fransiz ihtilali'nden giiniimiize kadar olan
dénemi kapsayan ¢ag asagdakilerden
hangisidir?

A
B
cC

D

Yani Cagd
Orta Cag
Yakin Cag

)
)
)
) Tk Cag

Tarih éncesi devirleri sona erdirerek tarihi
gaglarin baglamasina neden olan bulus
asagidakilerden hangisidir?

A) Matbaaninicadi

B) Yazininicadi

C) Pusulaninicadi

D) Atesinicad

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

Mezopotamya, Misir, Anadolu, iran, Gin,
Yunanistan ve Roma gibi gelismis
boélgelerde uygarhklarin kuruldugu ¢ag
asagidakilerden hangisidir?

A) Orta Gag
B) Yeni Cag
C) ik cag

D) Maden Gagi

insanlik tarihinin ilk sehir yerlegsmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Caydnu

B) Catalhdyik
C) Sakgagdzin
D) Macungay

Yeni GCagla ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A
B

C
D

Birinci Dunya Savasi yagsanmigtir.
Somdurgecilik hiz kazanmistir.
Rénesans ve reform hareketleri yaganmistir.

)
)
)
) Cografi kesifler yapiimistir.

Asagidakilerden hangisi Avrupa Hun
Devleti ve Dogu Roma arasinda imzalanan
Margos Antlagmasr’nin maddeleri arasinda

yer almaz?

A) Hunlar tarafindan esir edilmis Romalilar
Ulkelerini terk eden Hunlar Dogu Roma
Devletine kabul edilmeyecek.

B) Bizans vergi haricinde Avrupa Hunlarina
toprak da verecek.

C) Romall multeciler ve esirlerin her biri igin
Avrupa Hunlarina sekiz altin fidye verecek.

D) Bizans'in Avrupa Hunlarina verdigi vergi 300
altindan 700 altina gikarilacak.

Tarihte Tirk adini resmi olarak kullanan ilk
devlet asagidakilerden hangisidir?

Hunlar

Kok Turkler
Uygurlar
Hazarlar

16. Asya Hun Devleti’nin bilinen jlk hiikkiimdari
kimdir?

17. Asagidakilerden hangisi Tirklerin Orta
Asya’dan go¢ etmelerinin sonuglarindan

biri degildir?
A) Turk boylarinin hepsi gittikleri yerde tsttnluk
saglayip milli benliklerini korumusglardir.

B) Gog¢ efttikleri bolgelerde yeni devletler
kurmuslardir.

C) Gittikleri yerlerde Tark kaltaranu
yaymislardir.

D) Onlerine gikan kavimleri yerlerinden ederek
blyuk bir gé¢ dalgasi yaratmiglaridir.

18. Uygur Devleti’nin kurucusu kimdir?

Kutluk Bilge Kul Kagan
Bogu Kagan

Baga Tarkan Kagan
Moyen-Cur Kagan

19. ilk Tirk devletlerindeki kurultayla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Devletiglerinin gériguldugdu bir meclisti.

B) Danigma meclisi niteligindeydi.

C) Kurultaya Hakan, Hatun, asker veya sivil
ydneticilerle boy beyleri katilird1.

D) Hukimdar kurultayda alinan kararlara
uymak zorundaydi.

20. Asagidakilerden hangisi Kavimler Gég¢uniin
sonuglarindan biri deqildir?

A) Avrupa uzun yillar karigiklik iginde kalmigtir.

B) Turkler Avrupa’'da Hun adiyla bilinen yeni bir
devlet kurmusglardir.

C) Roma imparatoriugu Bati ve Dogu olarak
ikiye ayrilmistir.

D) Avrupa’da kilise dnemini kaybetmistir.

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Dogrudan dogruya millet egemenligine
dayanan, yoéneticilerinin halkin oyu ile belli
bir siire igin segildigi devlet gekline ne ad
verilir?

A
B
c
D

Teokrasi
Oligarsi
Cumbhuriyet
Otokrasi

)
)
)
)

Asagidakilerden hangisi Tevhid-i Tedrisat
Kanunu’nun sonuglari arasinda yer almaz?

A) Mirasta ve sgahitlikte kadin erkek esitligi
saglanmistir.

B) Medreseler kapatiimig ¢agdas, laik ve mill
egitim sistemine gegilmistir.

C) Egitim dgretim birlestirilmistir.

D) Ulkedeki her cesit egitm ve &gretim
kurumlari devlet denetimi altina alinmigtir.

Cumbhuriyet rejimini yilkmaya
¢ikarilan ikinci isyan
asagidakilerden hangisidir?

yonelik
hareketi

A) Kabakgl Mustafa Isyani
B) Seyh Bedrettin isyani
C) 31 Mart Olayi

D) Menemen Olayi

Asagidakilerden hangisi Cumbhuriyet
Dénemi’nde tarim alaninda  yapilan
diizenlemelerden biri dedildir?

A) Tarim Kredi Kooperatifieri kuruldu.

B) Bank-1 Dersaadet kuruldu.

C) Asar vergisi kaldinidi.

D) Kdoyllye ucuz tohum saglanmasina ¢aligildi.

iktisat
Misak-i

izmir
edilen

Asagidakilerden
Kongresi’nde

hangisi
kabul

iktisadi’de yer alan maddelerden biri

degildir?

A) Hammaddesiyurtdiginda olan sanayi dallari
kurulmalidir.

B) Kaguk imalattan buyuk igletmelere
gegilmelidir.

C) Demiryolu ingaati programa bagdlanmalidir.

D) Sanayinin tegviki ve milll bankalarin
kurulmasi saglanmalidir.

6.

10.

Selguklularda emniyet ve asayis
hizmetlerini ylriten askeri kolluklara ne ad
verilir?

A) Yam
B) Subasi
C) Surta
D) Balbal

ordusu
hangisinin

Ik Tark kara
hiikkimdarlardan
kurulmustur?

asagidaki
zamaninda

A) Atilla

B) Il. Murat
C) I. Mahmut
D) Mete

Asagidakilerden hangisi Balkan Antanti’ni
imzalayan Ulkelerden biri degildir?

A) Turkiye

B) Yunanistan

C) Romanya

D) Bulgaristan

Tarkiye, 1929 yilinda Briand-Kellogg
Paktrni imzalayarak asagidakilerden
hangisini agik¢a ortaya koymustur?

A) Osmanli borglarini 6demeyi kabul ettigini
B) Savasireddettidini

C) Egitimde farkl uygulamalara son verdigini
D) Kara sularini 6 milden 12 mile gikardigini

Asagidakilerden hangisi Atatirkei

diglncede, milli dig politikanin baglica

ilkelerinden biri degildir?

A) Bagimsizlidi her geyin Ustlinde tutmak

B) Milli sinirlarimiz iginde kalmak

C) Dunyadaki gelismeleri géz 6ntinde tutmak

D) Milli politikay! yoratirken i¢ tegkilati ve
kamuoyunu dikkate almamak

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

Lozan Antlagmasrndan sonra Irak Siniri ve
Musul Sorunu Tirkiye ile hangi devlet
arasinda énemli sorun haline gelmistir?

A
B

)
)

C) Ingiltere
)

Avusturya
Almanya

D) ltalya

Atatiirkgli Diglince Sistemi’nde egitilmis ve

teknik  Dbilgilerle donatilmig,  kaltarla
insanlarin olusturdugu milli gli¢
asagidakilerden hangisidir?

A) Ekonomik glg

B) Askeriglg

C) Sosyokulturel gig

D) Siyasi glg

Asagidakilerden hangisi Atatirkei

Diglince Sistemi’nin temel ilkelerinden biri

degildir?

A) Duraganlik

B) Cumhuriyetgilik

C) Halkglilik
)

D) Laiklik

Asagidakilerden hangisi Tark
Devletgiliginin 6zelliklerinden biri degildir?
Temel amag hizla sanayilesmektir.

Batidan alinan ekonomik modeldir.

Kamu yararina yonelik yatirmlar yapar.
Ozel sektore kargl degildir.

Din kurallarina goére kurulup idare edilen
devlet sekli agagidakilerden hangisidir?

A
B
C
D

Teokratik
Demokratik
Monarsik
Oligarsik

e =

16.

17.

18.

19.

20.

Mustafa Kemal Atatirk’iin vefati sirasinda
Bagbakanlik gérevini ylriten kisi kimdir?

A) RaufOrbay

B) Kazim Karabekir
C) Ali Fethi Okyar
D) Celal Bayar

Mustafa Kemal Atatirk malvarliginin bir
kismini ailesinin ve yakinlarinin gegimine
ayirdiktan sonra geri kalan servetini nereye
bagiglamigtir?

A) Turkiye Cumhuriyeti Ziraat Bankasina

B) Emlak ve Eytam Bankasina

C) Ankara Dil ve Tarih-Cografya Fakultesine
D) Tark Tarih Kurumu ve Tark Dil Kurumuna

I. Dinya Savas’’ndan sonra Tuna ve
Balkanlar bédlgesinde kurulan jlk dnemli
ittifak agagidakilerden hangisidir?

A
B
cC
D

Vargova Pakti
Kaguk Antant
Bagdat Pakti

)
)
)
) Birlegsmis Milletler

Asagidakilerden

Bildirisi’nde yer

degildir?

A) Dogal kaynaklardan yararlanmada esitligin
sagdlanmasi

B) Sinir dizenlemelerinde milletlerin  kendi
kaderlerini belirlemelerine firsat verilmesi

C) Toprak geniglemelerine izin verilmesi

D) Tum devletler igin barig ve guvenligin
saglanmasi

hangisi Atlantik
alan ilkelerden biri

Atom bombasi ilk kez

ilk hangi
kullaniimigtir?

savasta
A) |. Dinya Savasl
B) Il. Dinya Savasl

)

)

C) Kore Savasi
D) Vietnam Savasi

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

P(x) =3x-5x> +2x* -1
bagkatsayisi kagtir?

polinomunun

>

-5

os]

O
ENNOAN

)
)
)
)

O

P(x) = 2x° + (2a-6)x° +d

Q(x) = (3a-b)x® +(5-¢c)x-9
polinomlari egit olduguna gére, atb+c+d
kagtir?

A) 6

B) 12
c) 17
D) 24

2x-5

x2-5x+6
kesirlerin toplami olarak yazimig bigimi
asagidakilerden hangisidir?

rasyonel ifadesinin basit

A) 1 1
x-2 x-3
B) 3 __1
x-6 x-1
C) 4 3
x+2_x+3
D) 2 1
Xx+6  x+1

P(x,y)= 3x’y’~5xy*+8x%y+11 polinomunun x
vey ye gore derecesi kagtir?

A) 3
B) 4
C) 5
D) 11

10

5. [ 12—x2] (10x—15 j
X+ : -2
X 5x

ifadesinin

sadelesmis
hangisidir?

bigimi asagidakilerden

A) 12

B) -4

Cc) 1
4

D) 4

P(x) = x4 —2x3 +3x% +5x +4
veriliyor.

polinomu

Buna gore P(-1)’in degeri agagidakilerden
hangisidir?

A) -1
B) 1
C) 5
D) 11

1 . 1
x——=7 ise, x2+—2
X

ifadesinin degeri

kagtir?

>

Soxz2
(¢)] B
N ~

o
N
[{o]

O
&)
w

P(x)=(1—m)x2+mx polinomunun (x-3) ile
bélimiinden kalan 39 olduguna gére m
kagtir?

A) -5
B) -4
C) -2
D) -1

izleyen sayfaya geginiz.
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9. 3x-2 x_ % denkleminin ¢éziim kiimesi

3 2
asagidakilerden hangisidir?
A) 1
B) 3
C) 5
D) 7

OoX
a kag

10. y = ax? +3(a-2)x+a-2
eksenine
olmahdir?

edrisi
teget olduguna gébre,

OO0 o>

) -2
) -1
) 1
) 2

M. (x% -2x+1).(x+3)
(x-2)

kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) [-3, -2]

B) [-3, 2)

C) (2,+x)

D) (=0, =3] U (2, +)

<0 esitsizliginin ¢éziim

denkleminin
icih m kag

12. (4m+1)x% +dmx+m+2=0
esit iki koékinin olmasi
olmahdir?

A) -2
B)

1
4
c) 2
9

D) 1

11

13.

14.

15.

3x+4y =1

2x -5y =16

denklem  sisteminin  ¢6zim
asagidakilerden hangisidir?

J=
iy
B) {13,2}

C) {3,-2}
D) {-1,1}

kimesi

» X

2N_" 3

Yukaridaki sekilde f(x) =ax? +bx+c egrisinin
grafigi verilmistir.

Buna gore f(4) kagtir?
A) 1

HAOWN

B)
C)
D)

x*+mx+m-13=0 denkleminin bir kékii x+=5
ise diger koku kagtir?

A) -5
B) -3
c) -2
D) 1

2

izleyen sayfaya geginiz.
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16. (743)*-(257)° isleminin sonucu kag 20. Kdkleri  x;=1++2 ve x, =1-42  olan
basamakl bir sayidir? ikinci derece denklem asagidakilerden
A) 6 hangisidir?
B) 7 A) x*+2x-1=0
C) 8 B) x*x-2=0
D)@ C) x*+2x+5=0
D) x*-2x-1=0

17. A(0,1), B(1,0) ve C(3, —-4) noktalarindan
gecen paraboliin denklemi agagidakilerden

hangisidir?

A) y=—x2+2x+1

B) 2 3
=—X"-—x-1
y 2 2

<) y=x2—2x+—

D) y=- x2-Zx+1

18. f(x)=2x*+(7m+5)x-7 fonksiyonunun simetri
ekseni x=-3 dogrusu ise m kagtir?

W >

O
~ oW

)
)
)
)

O

19. |x-3|=2x-9 denkleminin ¢ézim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {46}
B) {2.4}
C) {25}
D) {6}

12 izleyen sayfaya geginiz.
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1. Asagidakilerden hangisi modern Tirk

tiyatrosu igerisinde yer almaz?

A) Orta oyunu
B) Dram

C) Komedi
D) Trajedi

2. Gevresi izleyicilerle gevrili bir alan iginde
oyhanan, yazili methe dayanmayan, iginde
muzik, raks ve sarki da bulunan dodaglama
bir oyun olarak tarif edilen tir
asagidakilerden hangisidir?

A) Muizikal
B) Orta oyunu
C) Komedi
D) Karagoz

3. Sanat metinleriyle ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

asagidaki

A
B
C
D

Estetik 6n plandadir.

Edebiyat biliminin igerisinde yer alir.
Sanat metinlerine edebi metinler de denir.
Her okundugunda farkli yorumlanmaz.

4. Kavuklu ve Pigekar’in kahramanlari oldugu
oyun tirt agagidakilerden hangisidir?

A) Koy seyirlik oyunu
B) Trajedi
C) Orta Oyunu
D) Destan

5. Elestiri tirtyle
hangisi yanhstir?
A) Elegtiride eserin butin o&zelliklerini ortaya
koymak gereksizdir.
B) Elegtiri yapan kigi genis bilgi ve kaltir
birikimiyle donanimli olmali.

C) Edebiyatimizdaki ilk elegtiri Namik Kemal'in
Tahrib-i Harabat eseridir.

D) Kisinin kendi elegtirisini yansitan yazilara
otokritik adi verilir.

ilgili asagidakilerden

13

6.

10.

A

Bir kiginin sdéylediginin ayni sekilde degil
de bazi degisiklikler yapilarak anlatilmasina
ne ad verilir?

A
B

C
D

Nesnel anlatim
Oznel anlatim
Dogrudan anlatim
Dolayli anlatim

)
)
)
)

“1881 yilinda Selanik’'te, Ug¢ katll pembe bir
evde dunyaya gelmigim. Annem bana baharda
mayisin  herhangi bir gund dogdugumu
soylerdir. Benim dogum gunum niye 19 Mayis
olmasin? ...."

Yukarida bir pargasi alintilanan eserin tiri
asagidakilerden hangisidir?

A) Deneme
B) Otobiyografi
C) Ani

D) Makale

Bir yazarin gazetelerde giincel, &nemli
6zelligi olan herhangi bir konu lizerinde
kigisel gorus ve diglincelerini akici bir dille
belgelendirme geregi duymadan dile
getirdigi ciddi ve nikteli fikir yazilarina ne
adverilir?

Fikra
Makale
Elestiri
Sohbet

A
B
C

)
)
)
D)

Asagidakilerden hangisi olay g¢evresinde
olugan edebi metinlerden biri degildir?

A) Mesnevi
B) Masal
C) Komedi
D) Destan

Mesnevi hangi metin grubu igerisinde yer
alr?

) Gostermeye bagli edebi metinler
) Tarihi metinler

C) Anlatmaya bagli edebi metinler
) Felsefi metinler

izleyen sayfaya geginiz.
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1".

12.

13.

14.

15.

“Derinden derine irmaklar aglar,
Uzaktan uzada ¢oban ¢gesmesi,”

Yukarida iki dizesi alintilanan “Goban
Gesmesi” giirinin gairi asagidakilerden
hangisidir?

A) Yahya Kemal Beyatll
Ataol Behramoglu
Ahmet Hamdi Tanpinar

B)
C)
D) Faruk Nafiz Camlibel

Asagidakilerden
metinlerden biridir?

hangisi ogretici

Glnlik  ve ani ile ilgili  olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Gunltklerde anlatilanlarin igtenlikle ifade
edildigi

B) Anilarda anlatilanlarin belgelere dayandigi

C) Anilarin gegmige yonelik oldugu

D) Glnltklerin giint gundne yazildigi

Gezi yazilarinin eski adi agsagidakilerden
hangisidir?

A
B
c
D

Hatira

Name
Seyahatname
Vakaname

)
)
)
)

Makale tird Tark
dénemde girmigtir?

A) Fetret
Cumhuriyet
Islahat
Tanzimat

edebiyatina hangi

B)
C)
D)

14

16.

17.

18.

19.

20.

Atatirk’in manevi kizi Afet inan’a yazdig
yazinin tiiri asagidakilerden hangisidir?

A) Ozel mektup

B) Edebi mektup

C) Gince

D) Ani

Herhangi bir konu Ulzerinde yazarin
diglncelerini kesin yargiya varmadan,
kurallara baglamadan goris ve

disglncelerini serbestge ortaya koydugu
fikir yazilarina ne ad verilir?

Uzun zamandir goériigemediginiz uzaktaki
bir arkadaginiza yaz tatili ile ilgili duygu ve

isteklerinizi yazdiginiz  yazihin  tird
asagidakilerden hangisidir?

A) Dilekge

B) Mektup

C) Manzum hikaye

D) Hitap

Olay ¢evresinde olugsan edebi metinler,

metinlerin siniflandiriimasina goére hangi
metinler igerisinde yer alir?

A
B

C
D

Sanat metinleri

Ogretici metinler

Gazete ¢evresinde gelisen metinler
Tarihi metinler

-~ s e

Asagidakilerden hangisi elestiri yazarina
verilen isimlerden biri degildir?

A
B
C
D

Munekkit
Tenkit yazari
Elestirmen

)
)
)
) Hatip

izleyen sayfaya geginiz.
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1. “Sehname” adlh destan asagidaklerden 7. Geleneksel Tirk tiyatrosu 6érnegi olan
hangisine aittir? “Karagoz” ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?
A) Cin edebiyatina )
B) Hintedebiyatina A) Golge oyunudur.
C) Turk edebiyatina B) Karanlik bir yerde seyircinin oldugu bir
- mekénda oynanir.
D) iran edebiyatina y

C) Oyun baglica “Girig, Muhavere, Fasil ve
Bitis” bolumlerinden olusgur.

D) Bu oyuna eskiden hayal-i zall adi verilirdi.

2. Asagidakilerden hangisi Tirk edebiyatinda
yer alan belli bagh orta-oyunlardan biri
dedildir? 8. Asagidaki muzikli tiyatrolarin hangisinde

her sey dansli hareketlerle anlatilir?

A) Kanli Nigar
B) Huarrem Sultan A) Operet
C) Haman B) Opera
D) Berber Oyunu C) Bale
D) Komedi mizikal

3. Mesnevi tiri ile ilgili agagidaki ifadelerden 9. Tiyatroda komedi tiri hangi ilkede

hangisi yanhstir? dogmustur?
A) Beyitlerle yazilir. A) Eski Roma
B) Aruzun.k?sug kaliplari tercih edilir. B) Eski Yunan
C) Uyak birligi yoktur. C) Bizans
D) Beyit sayisi sinirlidir. D) Keltler
4. “Su Cilgin Tirkler” adli romanin yazari 10. “Kale_v?la” _a_dll destan asagidakilerden
asagidakilerinden hangisidir? hangisine aittir?
A) Melih Cevdet Anday A) Rus edebiyatina

)
B) Turgut Ozakman B)) Turk edebiyatina
)

) N
C) Yakup Kadri Karaosmanoglu % Azerl edgblyatlna
D) Sait Faik Abasiyanik D) Fin edebiyatina

11. Agsagidakilerden hangisi halk edebiyati

5. Opera ile ilgili asagidaki ifadelerden kékenli bir hikayedir?
hangisi yanhgtir? A) Arzu ile Kanber

B) Leyla vi Mecnun
C) Yusuf u Zileyha
D) Husrev-i Sirin

A) Muzikli komedidir.
B) Lirik dram olarak bilinir.
C) Tamamen nazim geklinde vyazilir ve

bestelenir.

D) Eserde siir, muzik, igik, kostum, raks ve 12. Edebi metinler anlaticinin bakis agisindan
estetik zenginlik tam bir uyum igerisinde ortaya konmaktadir. Buna gére ilahi bakis
bulunur.

agisiyla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Anlatici, oyktude anlatilanlarin tamamini

6. Asagidaki eserlerden hangisi Omer bilen bir varliktir.

Seyfettin’e aittir? B) Oykide ne kadar kisi varsa her birinin
agisindan olaylari ayri ayri gérmemiz

A) Son Kuslar saglanrr.

B) Yiksel Okgeler C) Edebi metinlerde kullanlan en eski

C) Ses ydntemdir.

D) Nalinlar D) Sinirli bir bakig agisi vardir.

15 izleyen sayfaya geginiz.



2015 11.DONEM 0102-A A

13. La Fonten’in “Toprak Tencere ile Bakir 19. Asagidakilerden hangisi o6gretici metin
Tencere” adl hikayesi agagidaki sairlerden tirlerinden biri degildir?
ha:n_g!fl_ i E)araflndan manzum hale A) Hikaye
getirilmigtir? B) Elestir
A) Behget Necatigil C) Makale
B) Oktay Rifat D) Deneme
C) Orhan Veli Kanik
D) Yusuf Ziya Ortag

14. “Sair Dostlarm” adh kitap asagidaki
yazarlardan hangisine aittir?

Oktay Akbal
Yakup Kadri Karaosmanoglu

Ceyhun Atuf Kansu
Orhan Asena

15. “Durum oykisl” agagidaki yazarlardan
hangisi tarafindan basglatiimigtir?

) Andreas Moruwa
) Scholohov

C) Anton Cehov
) James Joyes

16. Bir yazarin ya da sanatgilarin gezip
gordiikleri yerleri edebi bir anlatimla ele
aldigi yazilara ne ad verilir?

A) Gezi
B) Ani

C) Gunlik
D) Mektup

17. Asagidakilerden hangisi kigisel hayati konu
alan yazi tiirlerinden biridir?

A) Makale
B) Mektup
C) Deneme
D) Fikra

20. Asagidakilerden hangisi yazdig
18. Bir sanat eserinin, bir sanatginin gergek denemeleriyle taninan yazarlardan biri
degerini ortaya koymak amaciyla inceleme deqildir?
sohucu yazilan yazilara ne ad verilir?
A) Nurullah Atag

A) E:T(rr]:me B) Cevdet Kudret
C) Sait Faik Abasiyanik
)

B)
C) Elegtiri :
D) Ani D) Suut Kemal Yetkin

16 izleyen sayfaya geginiz.
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1.

18. ylzyilin sonundan 19. yiizyilin ortalarina
kadar etkisini surdiiren, akil ve sagduyu
yerine hayallere, duygulara ve coskulara
6nem veren edebiyat akimi agagidakilerden
hangisidir?

A) Klasisizm
B) Realizm
C) Romantizm
D) Natiralizm

dénem
onemli

Asagidakilerden hangisi, birinci
Tanzimat Edebiyatinin
temsilcilerinden biridir?

A) Abdulhak Hamit

B) Recaizdde Mahmut Ekrem
C) Ahmet Mithat Efendi

D) Samipasazade Sezai

Asagidakilerden hangisi Tanzimat
Edebiyatinin birinci dénemine ait (1860-
1876) 6zelliklerden biridir?

A) Dilinin agir olmasi

B) Toplum igin sanat anlayisinin benimsenmesi

C) Bireysel temalarin tercih edilmesi

D) Acik anlatim yerine, kapall ve sanatli bir
anlatimin kullaniimasi

Gergegin hayal diinyasinda
sekillendigi metinlere ne ad verilir?

yeniden

A) Yazili metin

B) Kurmaca metin
C) Hayali metin
D) Hikaye

Tanzimat Dénemi Tirk edebiyatinda
tutsaklik ve insan ticareti lizerine yaziimig

eserlerin en__ Unlisii agagidakilerden
hangisidir?

A) lbret

B) Sipsevdi
C) Zemzeme
D) Serguzest

17

7. Tirk

8. Divan

9. Tanzimat Ddéneminde c¢ikarilan

6. Osmanl Devleti’nde toplumu temsil eden

piramidin en alt noktasinda agagidakilerden
hangisi yer alir?

A) Padisah
B) Halk

C) Zanaatgllar
D) Askerler

edebiyatinda ilk edebi roman

asagidakilerden hangisidir?

A) Intibah
B) I¢li Kiz
C) Kuguk Seyler
D) Araba Sevdasi

Edebiyatinda, oélen bir Kkiginin
arkasindan, onun kahramanliklarini,
yigitliklerini anlatan siirlere ne ad verilir?

A) Kosuk
B) Mersiye
C) Sav
D)

ilk ozel
gazete asagidakilerden hangisidir?

A) Tercuman-1 Ahval
B) Tasvir-i Efkar

C) Takvim-i Vekayi

D) Ceride-i Havadis

10. Asagidakilerden hangisi, Namik Kemal’in
eserlerinden biridir?

A) Calikusu

B) Safahat

C) Zavalli Cocuk
D) Serglizest

11. Tanzimat dénemi edebiyati ile
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

ilgili

A) iran edebiyatindan etkilenmistir.

B) 1839-1860 yillari kurulug devresidir.

C) Sanatta sosyal gayeyi esas almistir.

D) Sir ve nesir sahasinda kendini
ettirmistir.

kabul

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Ik geviri roman olan Terceme—i Telemak
kim tarafindan gevrilmisgtir?

A) Yusuf Kamil Paga

B) Ziya Pasa

C) Abdilhak Hamid Tarhan
D) Semsettin Sami

Tirk edebiyatinda modern anlamda jlk

tiyatro eseri agagidakilerden hangisidir?

A) Intibah

B) Araba Sevdasi

C) Vatan Yahut Silistre
D) Sair Evlenmesi

Edebiyat kurallarini  6greten  Talim-i
Edebiyat adli eserin yazari agagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Mithat Efendi

B) Ahmet Vefik Paga

C) Recaizade Mahmut Ekrem
D) Semsettin Sami

Edebiyat ile ilgili ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Toplumlarin geligimine katkida bulunur.

B) Tarih biliminden yararlanir.

C) Sadece tanik oldudu ¢agi anlatir.

D) Toplumlarin siyasal ve sosyal yapisindan
etkilenir.

asagidaki

Ziya Pagsa’nin eski edebiyatimizda olmayan

diglinceleri ele aldig, toplumu
bilinglendirmeye cahistig, toplumun
sorunlarina gare aradigi eseri
asagidakilerden hangisidir?

A) Harabat

B) Terkib—i Bend

C) Zafername

D) Emile

Tirk edebiyatinda Recaizide Mahmut

Ekrem tarafindan yazilan ilk realist roman,
asagidakilerden hangisidir?

A) Cezmi

B) Taassuk-1 Talat ve Fitnat

C) Son Pismanlik

D) Araba Sevdasi

18

18. Tanzimat Fermanr’nin ilanindan sonra
llkemizde hangi (lkenin kultird ve
edebiyati 6rnek alinmigtir?

A) Fransa
B) Ingiltere
C) Iran

D) Rusya

19. Namik Kemal'in Ziya Paga ile birlikte
Londra'da clkardiklari gazete,
asagidakilerden hangisidir?

A) Cumhuriyet
B) Vatan
C) Muhbir
D) Hurriyet
20. Kaside-i Burde ile ilgili asa@idaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Calgi aleti galan kimsedir.

B) Bir konuda gdrug ve duslnce bildiren yazi
anlamina gelir.

C) Mustafa Resit Paga’'nin ilan ettidi fermandir.

D) Hz. Muhammed'i dvmek igin yazilan Unli
kasidelerden biridir.

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Bir kisi yercekimi kuvvetine kargi 4.800
joule’llk is yaparsa, zemin kattan itibaren her
biri 3 m yukseklikteki katlardan besginci kata
kadar gikabilmektedir.

Buna goére, bu Kkiginin kitlesi

kag
kilogramdir? (g= 10 mlsz)

Bir bisikletli 60 Newton’luk kuvvet uygulayarak,
1.000 m uzunlukta yolda, 100 wattlk glg
harcayarak hareket etmistir.

Buna gére, bu bisikletli yolu ka¢ dakikada
almigtir?

A) 8
B) 10
c) 12
D) 15

icinde tamamen su dolu olan dereceli kaba bir
cisim atiliyor ve cisim dibe ¢oéklyor. Cisim ve
dereceli kap sisteminin 30 gram agirlastigi ve
20 gram suyun tastigi goraltyor.

Buna gore, cismin yogunlugu kag glcm3
dar?

Bir saat kag salisedir?

A)
B)
C)
D)

180.000
240.000
320.000
360.000

FiziK 1

5.

19

Kuvvetin temel bilylklikler cinsinden
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)

yerdegigtirme / zaman

kitle . yerdegistirme / (zaman)?
kutle . hiz / yerdegistirme

katle /hiz

Ozgll kuatlesi 2,5 g/cm3 olan bir metalden
yarigapl 10 cm, yuksekligi 20 cm olan bir
silindir yapiimigtir.

Buna gore, bu silindirin kilogram cinsinden
kitlesi kagtir? (n=3)

A) 15
B) 12
C) 9
D) 6

Asagidakilerden hangisi fiziksel bir
olaydir?

A) Mangaldaki kémirtin yanmasi

B) Suyun damitiimasi

C) Demirin paslanmasi

D) Asitve bazin karigtirimasi

%75 verimle caligan bir motor 1.200

joule’lik enerji harcayarak, ka¢ joule’lik is
yapabilir?

izleyen sayfaya geginiz.
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9.

10.

1,2 m/s kag¢ kilometre/dakika'dir?
A) 0,072
B) 1,2
C) 3
D) 12
Yay sabiti k= 200 N/m olan bir ucu bir duvara
takilmis sirtinmesiz yatay bir dizlemdeki bir
yay, 16 joule'luk bir is yapilarak sikistirilhyor.
Buna gore, yayin sikisma miktari kag cm
dir?
A) 10
B) 20
C) 30
D) 40

H
Yukaridaki sekilde m=3 kg kutleli bir cisim,
L=15 m uzunlukta ve H=5 m ylkseklikteki
surtinmesiz egik dizlem uzerinde hareket
ettirilerek 5 m yukseklige cikariliyor. Bu
cisim Uzerine egik duzleme paralel kag
N'luk bir kuvvet uygulanarak 1.050 joule’lik
is yapimistir? (9=10 m/s2
A) 40
B) 50
C) 60
D) 80

20

12. Isik

13.

14.

15.

boslukta 300.000 km/saniye hizla
hareket ettigine gore, 1s1§in bir yilda aldigi
yol (1sik yill) ka¢ kilometredir? (1 yil = 365
gun)

A) 9,46.1012
B) 10,8.1012
C) 13,2.101
D) 18,6.1012

Sirtinmesiz bir yatay bir dizlemde duran
bir cisme ka¢ newton’luk yatay bir kuvvet
uygulanirsa, 5 metrelik yatay bir yolda 120
joule’lik is yapilmis olur?

A) 8
B) 12
C) 15
D) 24

Kenarlart 10 cm, 20 cm ve 40 cm olan
dikddrtgenler prizmasinin aldigi su kag
litredir?

A) 6
B) 8
C) 10
D) 12

10 cm3 kesme seker, 28 cm3 suyun igine
atihyor ve kanstirihyor. Bu karisim dereceli bir
silindire bosaltiliyor. Karisimin hacmi 36 cm3
olarak olculayor.

Buna gore, bu karisim olusturulmadan 6nce
kesme seker icerisindeki havanin hacmi
ka¢ cm3dir?

A 1
B) 15
C) 2
D) 25

izleyen sayfaya geciniz.
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16.

17.

18.

19.

I.  Bilimsel ydntem, problemin saptanmasiyla
baslar.

Il. Teori, evrensel bir gegerlilik kazandiysa
hipotez olarak isimlendirilir.

Il Ictigi suya ilik diyen bir kisi, nitel bir gézlem
yapmis demektir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell
D) lvelll

l. Fizigin amaci, insanlarin birbirlerine karsi
daha gUglu olabilmeleri igin yeni buluslar
yapmaktir.

Il.  Fizik, evrendeki dedisik olaylari tek bir
baslik altinda inceleyen temel bir bilimdir.

lll.  Fizik yasa ve teorileri digertemel bilimler
tarafindan da kullanilir.

Yukaridaki Fizigin amacini tanimlayan
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) Yalnizlll
D) lvell

Bir dereceli silindir kap 150 cm® hacme
sahiptir. Bu dereceli silindir kabin igerisine
100 cm® su dokiiliyor ve 80 cm® hacimli
batan bir cisim atiliyor. Dereceli kaptan
tagan su kag cm*diir?

A) 25

B) 30
C) 35
D) 40

Asagidakilerden hangisi 100 desigramin
dogru kargihgidir?

10 gram

100 santigram
1 gram

1 kilogram

21

A

20. 752 Fahrenhayt (°F) sicaklk kag¢ °C'ye

esittir?

A) 200
B) 300
) 400
) 500

g O

izleyen sayfaya geginiz.
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1. 1=4A 4. Hacimce genle%me katsayisi 20.10° 1/°C,
hacmi 1.000 cm™ olan bir sivinin sicakhgi 30
°C artirildiginda hacmindeki genlegme kag

d cm®olur?
A A) 3
B) 6
C) 9
Y_ukarl_daki sekilde iIetken_ telden 4__ A D) 12
giddetinde akim geg¢mektedir. Buna gore,
iletken telden d=0,02 m uzaklktaki A
noktasindaki manyetik alan siddeti kag
Tesla (T) dir? (K=10'7 Tm/A)
A) 1.107°
B) 2.107°
C) 4.107°
D) 5.107°
2. Soguk ve sicak maddeler etkilestiginde 5. Yay sabiti 150 N/m olan bir yay 0,5 m
asagidaki olaylardan hangisi sikigtiriliyor. Buna gére, bu yayda biriken
gerceklesmez? potansiyel enerji kag joule (J) dur?
A) Sicakligl yiksek olan maddeye soguk olan A) 12,50
maddeden isi akigl olur. B) 16,25
B) Soguk madde sicak maddeden Isi C) 18,75
aldigindan sicakligi yukselir. D) 20,25
C) Sicakligiyuksek olan maddeden dlglk olan

maddeye Is1 akigi olur.

D) Sicak madde soJuk maddeye Isi
verdiginden dolayi sicaklidi duger.

3. . Manyetik aki degisikliginden
yararlanilanarak olusturulan akima
induksiyon akimi denir.

Il. Manyetik alan yalnizca miknatislarla elde
edilir.

Ill. Faraday Yasas| “Degisken manyetik alanlar
elektrik alanina neden olur” seklinde ifade

6. Kutlesi 1 kg ve yarigapi 0,2 m olan bir silindir
sabit bir eksen etrafinda 4 rad/s hizla
donmektedir.

edilir.
Manyetik alanla ilgili yukaridaki ifadelerden Buna gére, bu silindirin dénme Kkinetik
hangileri dogrudur? enerjisi kag joule(J) dur? (Liiinair= 1/2 mr?)
A) Yalniz| A) 0,16
B) Yalnizlll B) 0,20
C) lvell C) 0,24
D) lvell D) 0,32

22 izleyen sayfaya geginiz.
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X Y
-
al2
-«
a

Yukaridaki sekilde ayni maddeden yapiimis
kenar uzunluklari "a/2" ve "a" olan kare
bigimindeki tirdes tel ¢ergevelerinin
sicakliklari esit miktarda artiriirsa X
karesinin bir kenarinin uzunlugu "a"
olduguna gére, Y karesinin kenar uzunlugu

kag "a" olur?

A) 1/4
172

B)
C) 2
D) 4

Siriclyle birlikte kitlesi 450 kg olan bir
motosiklet 180 m/s blylkliglindeki hizla
yarigapt 100 m olan bir viraja girmektedir.
Buna gore, motosikletin agisal

momentumunun biayldklagli ka¢ kg ms
dir?

"Bir akigkanin hizi artarsa basinci azalir."

Asagidaki araglardan hangisi yukarida
ifade edilen Bernoulli ilkesine gore galigir?

A) Pompall parfum gigesi
B) Ugan Balon

C) Gemiler

D) Yangin tipu

23

10. |.

1.

12,

13.

Momentumdaki dedisme itmeye esittir.

Il. Esnek garpismalarda momentum
korunmaz.

Ill. Momentum cismin kitlesi ile orantilidir.

Momentumla ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell
D) llvell

Zemin ‘ ‘

Py P> P3

Ozdes alti tugla sekilde gorildiigi gibi
yerlestirilmistir. Bu tuglalar zemine basing
uygulamaktadir. Basinglar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A) P1>P2>P3
B) P3>P2>P1
C) P3=P2>P1
D) P3>P2=P1

Kitlesi 4 kg olan bir cismin hizit 6 m/s ise
kinetik enerjisi kag joule'dlir?

>

12

o
N
N

O
w
(o)

W]
~
N

)
)
)
)

"Kapali bir kap iginde bulunan sivinin herhangi
bir noktasina uygulanan basing sivinin degddigi
her yluzeye dik olarak iletilir."

Asagidaki araglardan hangisi, yukaridaki
Paskal ilkesine gére galigir?

A) Ugan balon

B) Su cenderesi
C) Firin gakmaklar
D) Gemiler

izleyen sayfaya geginiz.
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14.

15.

16.

V=10 m/s

Yer

Yukaridaki gekilde kitlesi 1 kg olan bir
cisim V=10 m/s hizla yerden yukari dogru
digey olarak firlatiliyor. Hizin 6 m/s oldugu
anda cisim yerden ka¢ metre (m)
yuksekliktedir? (g=10mlsz)

A) 16

B) 2,0
C) 25
D) 3,2

Tavan

Yukaridaki sistemde sirtiinme ve makara
agirliklari ihmal edilerek 40 N’luk yiiki
dengelemek i¢in F kuvveti kag nhewton (N)
olmalidir?

A) 10

B) 20
C) 25
D) 30

Kitlesi 2.000 kg ve hizi 10 m/s olan bir
otomobilin momentumu ka¢ kg.m/s dir?
2.10°

2.10*

2.10°

2.10°

A
B
C

)
)
)
D)

17.

18.

19.

20.

I. Sicakliklari farkli cisimler birbirlerine
dokundurulduklarinda 1s1 alig  verigi
yaparlar.

Il. Isi maddelerin molekdllerinin hareketi ile
iletilir.

Ill. Batan isi kaynaklari, boglukta ve maddesel
ortamlarda yayllma &zelligine sahip 1s1 ve
Isik dalgalari yayar.

Isinin yayilimasiyla ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Yalniz|

B) Ivell
C) lvell
D)

yukaridaki

[, 1l ve llI

Atmosfer basincinin "Po = 1 Atm = 1.10° Pa"
oldugu deniz seviyesindeki bir evin
bahgesinde bulunan kuyudan su
tulumbasiyla su ¢ekilmek isteniyor. Su
tulumbasiyla su ¢ekebilmek igin suyun
deriliginin en fazla ka¢ metre olmasi
gerekir? (ds,=1.000kg/m? g=10m/s?

A) 0,76
B) 2,10
C) 10,20
D) 20,40

Atmosfer basinci hangi cihazla élgultr?

A
B
C
D

Barometre
Manometre
Termometre
Altimetre

— s —

Manyetik alanda bulunan metal bir gergeve
ylzeyine isabet eden aki 0,9 s’de 135 Wb
artiyor. Buna gére, bu gergevede olusan
indilksiyon emk kag volt(V) dur?

A) 75
B) 100
C) 125
D) 150

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Basit Harmonik Hareket (BHH) ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)
B)

Uzanimin en buyuk oldugu yerde hiz sifirdir.

Uzanimin en blylk oldugu yerde geri
¢adrici kuvvet sifirdir.

Denge konumunda hiz sifirdir.

Denge durumunda geri ¢adrici kuvvet en
buyuktdr.

C)
D)

40 g suyun sicakhgini 40 K artirmak igin
gerekli isi  miktann ka¢ joule'dur?
(csu=4,18J/gK)

A) 1.800
B) 2.840
C) 3.280
D) 6.688

122 °F gosteren bir termometrenin °C

karsihgi nedir?

A) 50

w
D
(@]

O
~
o

)
)
)
)

O
0]
(@]

Cikig sarim sayisi 40 olan bir transformatérin
girisine  120V’luk  bir degisken gerilim
uygulanmakta ve cikistan 10V’ luk bir gerilim
alinmaktadir.

Buna gore, giris sarim sayisi kagtir?

A) 200
320
480

B)
C)
D) 540

FiziK 7

5.

25

Bir dénme dolabin yarigapi 12 m'dir. D6nme
dolap 3 turu 6 dakikada yaptigina gore,
dénme dolabin gizgisel hiz kag m/s dir?

A) 05

B) 0,6

C) 0,7

D) 08

I. Elektrik enerjisini kimyasal enerji olarak
depolayan dogru akim  kaynagina
akimulatoér adi verilir.

Il. Degisken akim(Alternatifakim) AC sembolu
ile gosterilir.

Ill. Turkiye'deki degisken akim gerilimi 220V
frekans1 50HZz'dir.

Akimla ilgili  yukaridaki ifadelerden

hangileri dogrudur?

A) lvell

B) lvell

C) ltvelll

D) I, lvell

Yay sabitleri 20 N/m olan iki yay sirasiyla
paralel ve seri olarak baglandiginda yay
sabitleri orani kagtir?

/
/
/

cox2
—_
N

w
N
w

O
w
N

W]
&
Gi

izleyen sayfaya geginiz.
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8.

10.

Merceklerle ilgili ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Yakinsama birimi diyoptridir.

B) Kalin kenarlibir mercegin odagdindaki cismin
goruntisi odak mercek arasinda olugan
gergek bir géruntadar.

asagidaki

ince kenarll mercekte asal eksene paralel
gelen i1sin, odaktan gegecek sekilde Kirilir.

Merceklerde kirelerin merkezlerinden gegen
asal eksen ile mercek eksenlerinin kesisme
noktasina optik merkez denir.

I.  Maddelerin molekdllerin hareket enerjisinin
hareket enerijisi ile moleklller arasindaki
baglanma enerjilerinin toplamina isi enerjisi
adi verilir.

Il. Bir maddenin ortalama hizdaki molekullerin
hareketenerjisi ile dogru orantili buyuklage
sicaklik adi verilir.

lIl. Yerytuzindeki Iginlarin atmosferden
disariya gilkamamasi olayina sera etkisi adi
verilir.

Enerjiyle ilgiliyukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz|
| vell
I ve lll

B)
C)
D) I, llve lll

. Ipin boyu artirimalidir.

Il. Katle artirilmalidir.

ll. Yergekimi ivmesinin buylk oldugu bir yere
gidilmelidir.

Basit Harmonik Hareket (BHH) yapan bir

basit sarkacih periyodunu artirmak igin

yukaridakilerden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz|
Yalniz Il
IIve lll

I, Il ve lll

B)
C)
D)

26

1.

12

13.

Aynalarda goriuntiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Qukur aynanin  merkezindeki  cismin

goéruntlsiu merkezde olugur.

Duz aynada géruntl gergektir.

Tumsek aynalardaki gorinti daima (sanal)
zahiridir.

Cukur aynada cisim merkezde ise gdruntu
merkezde olugur.

I iki elin birbirine surtilmesi sonucu ellerin
Isinmasi olayl, mekanik enerjinin Isi
enerjisine dénlsmesi olarak agiklanabilir.

Il. s bir enerji sicaklik ise bir dlgimdur.

Il Is1 ve sicaklikla ilgili olaylari inceleyen bilim
dalina termodinamik denir.

Is1 ve sicaklikla ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) lvell
C) lvell
D) I, lvell

I.  Birdogdru boyunca isik hiziyla yayiliriar.
Il. Elektrik ve Manyetik alanda saparlar.
Ill. Yayilmasiigin bir ortam (hava gibi) gerekir.

Yukaridakilerden hangileri elektromanyetik
dalganin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Yalniz|
Yalniz
II've lll

B)
C)
D) I, Il ve I

izleyen sayfaya geginiz.
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14. Evlerde kullanilan degisken akimin etkin 18. Sigaglarla ilgili asagidaki ifadelerden
degeri (sebeke degeri) 220V olduguna hangisi yanhgtir?
gore, sebekenin maksimum gerilim degeri ) o o .
kag volt (V) dur? A) Elektrik potansiyeli ile elektrik yuk grafiginin

egimi siday! verir.

A) 250,20 B) Bir sigacin degeri, dielektrik gegirgenligine
B) 311,17 bagli degildir.

C) 352,30 C) Sifacglar elektrik enerjisini depolamak
D) 401,12 amaciyla kullanilr.

D) Sigaglar, devrelere seri ve paralel olmak
Uzere iki sekilde baglanir.

15. Isigin aha renkleri  asagidakilerden
hangisinde birlikte ve dogru olarak
verilmigtir?

) Kirmizi - Yesil - Sari
) Sari - Kirmizi - Mor

C) Kirmizi - Mavi - Yesil
) Sari- Yesil - Mor

19. 0,5 muzunlugundaki biripin ucuna 4 kg'lik bir
cisimtakilarak, 10 m/s hizla sallanmaktadir.

Buna gore, cisme etkiyen merkezcil kuvvet
kag hewton (N) dur?

A) 600

B) 700

16. Odak uzakh@ 30 cm olan bir ince kenarl C) 800
mercekten elde edilen goériintliniin boyu D) 900

cismin boyunun 3 katidir. Gérilinti gergek
olduguna goére, cismin mercege olan
uzakhg kag cm'dir?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 40

20. Yiikii 6,4.10°% coulomb (C) olan bir sigagin
(kondansator) elektrik potansiyeli 3,2.1072
volt (V) ise, bu siga¢ kag farad (F) dir?

17. 0°C deki 5 gram buzun erimesi igin gerekli
olan 1s1 miktar1 kag¢ joule (J) dur? (Buzun
erime isisi Le.z =334,4 J/g)

8
A) 980 A) 210 "
B) 1.022 B) 3,2.10
C) 1.672 C) 36.107°
D) 1.834 D) 4,2.107°

27 izleyen sayfaya geginiz.
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1.

x-1ginlari asagidaki malzemelerin hangisi
tarafindan sogurulabilir (absorbe)?

A) Kursun
B) Tahta
) Demir
)

Tugla

C
D

I.  x-1sinlari, hizlandiriimis elektronlarin metal
hedefe garparak ivmeli hareketi sonucu
olusur.

II. GinUimizde
olugturan
lambasidir.

Ill. x-1g1nlari etkilesme sekline gore iki gesittir.

kullanilan X-1ginlarini
lambalarin ¢gogu Coolidge

x-1ginlariyla ilgili ifadelerden

hangileri dogrudur?
A) Yalniz|

Yalniz ll

ve ll

I, 1l ve I

yukaridaki
B)
C)
D)

x-1ginlarinin kati madde ile etkilegmesi
sohucu asadgidaki olaylardan hangisi

gerceklesmez?

A
B
C
D

Yogunlastirma
Yansima
Sogurulma
Sagiima

I.  Belirli geometrik dlzen iginde dizilirler.
Il. Elektrik akiminiiletirler.
Il Sertve kirilgandirlar.

iyonik bagh bilesiklerle ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz|
Yalniz Il
| ve ll

B)
C)
D) Ivell

Asagidaki kati maddelerden
isitildiginda esneklegir?

hangisi

O

am
Seker
uz
uz

cozxz
_|

O
oY)

FiziK 8
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6.

10.

I.  Metallerarasinda olusur.
Il. Cok zayif bagdir.
. Isi ve elektridi iletirler.

Metalik baglarla ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Ivell
C) lvell
D) llvell

Asagidakilerden hangisi nlikleondur?

A) Proton
B) Elektron
C) Pozitron
D) Foton

>eFe elementinin atom numarasi kagtir?

>

Soxez2
)] N
D (=]

w
N
(o]

@)
~
(o)}

zgﬁTh ¢ekirdeginin beta bozunumuna

ugradiginda olugsan g¢ekirdegin atom
numarasi kagtir?

>

Soxez2
O ©
- O

o8]
o]

w
[00]
©

O

Asagidakilerden hangisinin kargit pargacigi
yoktur?

Proton

Notron

Foton
Elektron

izleyen sayfaya geginiz.
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1".

12.

13.

14.

15.

16.

Radyoaktiflik birimi

hangisidir?

asagidakilerden

incelemede

Atomun yapisini
kime aittir?

ilk galigma

) Dalton
) Democritus
C) Rutherford
) Einstein

Baryon kag kuarktan meydana gelmistir?

>

w
a w N =

O

)
)
)
)

O

Mezon kag¢ kuarktan meydana gelmistir?

W >

O
g w N

)
)
)
)

O

I.  Fotonlarin durgun kutlesi yoktur.

Il. Foton, elektriksel agidan nétrdur.

lll. Fotonlar, isik hiziile hareket ederler.
Fotonlarla ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell

D) I, llvell

Gok sayida gézlem ya da
dogrulanan bilgiye ne ad verilir?

deneyle

A
B
C
D

Deney
Hipotez
Teori
Gb6zlem

)
)
)
)
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17. Bir fotonun frekansi 6.10" Hz ise bu

18.

19.

20.

fotonun dalga boyu ka¢ metredir?(c= 3.10°

"Bir nesne ya da olayin bilimsel amagli,
dikkatli ve planh incelenmesine” ne ad
verilir?

A) Deney
B) Hipotez
C) Teori
D) Goézlem

Asagidakilerden hangisi bir hipotezde
olmasi gereken 6zelliklerden biri degildir?

A
B
C
D

Literatlrle uyumlu olmamasi
Rasyonel ve mantiksal olmasi
Sinanabilirlik 6zelligi olmasi

Aclk ve islemsel olarak tanimlanmasi

— s —

I.  Mantksal ve rasyonel olmasi
Il. Agik ve kapali olarak tanimlanmasi
Ill. Literatirle uyumlu olmasi

Yukaridakilerden hangileri bir hipotezde
olmasi gereken 6zelliklerdendir?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell
D) llvell

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

04 M CH3;NH: c¢oézeltisinde OH™ iyonlari
derisimi 2.10° M ise CHiNHznhin bazlik
sabiti (Kv) asagidakilerden hangisidir?

H,S0,(s) + H,0(s)e——H;0" (suda) + HSO,, (suda)
tepkimesinde hangi maddeler baz gibi etki
eder?

H2S04 ve H20
HsO" ve HSO4
H-S04 ve Hi0O"
H20 ve HSO4

25°C’da 0,5 M CH3COOH gézeltisindeki H*
iyonu derigimi kag molardir? (CH:COOH
igin Ka=1,8.10"%)

X Kuwetli asit— Kuwetli baz
Y : Kuwetli asit— Zayif baz
Z : Kuwetli baz - Zayf asit

Yukarida X, Y ve Z tuzlarini olusturan asit ve
bazlar hakkinda bilgi verilmigtir. Bu tuzlarin
sulu ¢ozeltilerindeki pH degerleri
agagidakilerden hangisinde tam ve dogru
olarak verilmistir?

X Y Z
A) pH=7 pH<7 pH>7
B) pH =7 pH >7 pH<7
C) pH=7 pH =7 pH =7
D) pH <7 pH =7 pH =7

Oda sicakhgindaki sulu bir ¢ozelti ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) [H'1> 107 ise pH < 7’dir.

B) Mavi turnusoli kirmiziya gevirirse bazdr.
C) pH> 7 ise ¢ozelti asidiktir.

D) pOH > 7 ise ¢ozelti baziktir.

30

10.

1.

Asagidakilerden hangisi
6zelliklerinden biridir?

asitlerin genel

A) Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
gevirmesi

B) Gozeltilerinin tadinin aci olmasi

C) Renksiz fenolftalein g¢ozeltisini pembeye
gevirmesi

D) Ele kayganlik hissi vermesi

Bir miktar NaOH suda ¢dziilerek 400 mL’lik

gozelti hazirlaniyor. GCézeltinin pOH" 2
olduguna gére ¢éziinen NaOH ka¢ gramdir?
(NaOH suda tamamen iyonlasir,
NaOH=40 g/mol)

A) 16

B) 0,8

C) 0,16

D) 0,08

Cr07 + BCI + 14H'—=2Cr* + 3Clo + 7H0

Redoks tepkimesi ile ilgili
ifadelerden hangisi yanlistir?

agagidaki

A) CI yukseltgenmistir.

B) CI” yukseltgendir.

C) Cr07? indirgenmistir.

D) 1 mol CI7, 1 mol elektron vermistir.

Asagidaki element atomlarinin hangisinin
ylukseltgenme basamagi (YB) yanligtir?

A) Fe®=YBr, =+3

B) NaCl=YBg =+1

C) NH,;=YBy=-3

D) Na,0=YBg=-2

Zn?*(suda)+2e~ — Zn(k)
Ni%*(suda) +2e~ — Cu(k)

E°=-0,76 V
E°=-0,25V

olduguna gére; Zn / Zn® /I Ni** / Ni pilinin
gerilimi kag volttur?

A) -1,01

B) -0,51
C) +0,51
D) +1,01

HCl ¢ozeltisine uygulandiginda, g¢ozeltinin
H* iyonu derisimini asagidaki iglemlerden
hangisi artirir?

A
B
C
D

HCI eklemek

Kati NaOH eklemek
Zn metali eklemek

Kati NaCl eklemek

— o —

izleyen sayfaya geginiz.
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12. XCH4O + CrO7 +yH" —xCH20 + 2CF" + zH,0 17. HPO,* iyonunda fosforun (P) yiikseltgenme

basamag kagtir?
Denklemindeki x, y ve z katsaylarinin

degeri kagtir? A) +1
X Yy Z B) +3

A) 2 4 8 C) +5

B) 3 7 8 D) +7

C) 3 8 7

D) 3 8 4

13. Sulu HNO; ¢ézeltisi igin agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Elektrik akimintiletir.
B) KOH ile tepkimesinden tuz ve su olusur.
; S 18. Asagidakilerden hangisi asit, baz ve tuzlarin
C) SLjda iyonlagarak gozur_1ur. ortak ozelligidir?
D) H* iyon derisimi, OH™ iyon derisiminden
kuguktar. A) Tatlarinin eksi olmasi
B) Karbonatll bilesikleri etkileyerek CO. gazi
Uretmesi
14. H:C204  molekiilindeki C  atomunun C) Metallere etki etmesi
yikseltgenme basamag: kagtir? D) Sulu ¢ézeltilerinin elektrik akimini iletmesi
A) +1
B) +3
C) +5
D) +7
15. £
& C X~
S 2 o0 ® 19. | Aktiflik sirasina
> 0 5 SE 2 _—
3 9 ® =& 6 Il.  Elektrotlarin gerilimine
g © N £ == N o
) £ c 832G IIl.  Yukseltgenme basamagina
= ) [ >
= a &) 1
O Bir volta pilinde, elektrodun anot ya da katot
01234567 8 910111213 14 olacagi yukaridakilerden hangilerine bakilarak
pH belirlenebilir?
A) Yalnizll
Yukaridaki bazi maddelerin asit ya da bazligini B) lvell
gosteren pH degerleri verilmistir. C) lvell
Buna gére, asagidakilerden hangisi zayif D) llvelll
baz 6zelligi gosterir?
A) Mide suyu
B) Domates
C) Evtemizlidii¢in kullanilan amonyak
D) Deniz suyu

16. Asagidakilerden hangisi Arrhenius asit-baz

teorisine gore asit dzelligi gosterir? 20. HsPO, asidinin ve Ca(OH), bazinin degerligi
A) NaOH(k)—“—> Na*(suda)+OH (suda) a§:9F:°(')ak"efde" ga"g'Hs'd"?
B) HCI(s)—“ > H*(suda) + CI"(suda) == La(OH),

)
C) KOHk)—“— K"(suda)+OH (suda)
) Ba(OH), (k) L LI Ba2+(suda) +20H (suda)

Cowm>
o~ AW

2
2
3
6

31 izleyen sayfaya geginiz.
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1.

insan bir canh olarak asagidaki beslenme
sekillerinin hangisinin iginde yer alir?

A
B

C
D

Karnivor
Omnivor
Herbivor
Curukcul

Sayisal sonuglarin elde edildigi gézlemlere
ne ad verilir?

A
B
C
D

Kuram

Nitel gdzlem
Teori

Nicel gdzlem

)
)
)
)

Kemosentez yapan canlilar asagidaki
gruplardan hangisinin iginde yer alir?

Tohumsuz bitkiler
Su yosunlari

)
)

C) Bakteriler
) Eukaryot birhlcreliler

“DNA parmak izi yéntemi”’nde agagidaki
alanlarin hangisinden yararlanilir?

A) Adliuygulamalar

B) Resterorasyon ekolojisi
C) Biyoyakit Gretimi

D) Kok hiicre teknolojisi

Besinlerini 6l ya da canh diger
organizmalarin biyokiitlelerinden saglayan
canlilara ne ad verilir?

A
B
C
D

Ototrof
Heterotrof
Kemotrof
Simbiyotik

Canl yapisinda yer alan organik maddeler
asagidakilerden hangisidir?

A
B

C
D

Su
Proteinler
Amonyak
Fosforik asit

e =
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10.

1.

Asagidaki maddelerden
proteinlerin yapisinda yer alir?

hangisi

Asagidakilerden bir

polisakkarittir?

hangisi hayvansal
A
B
C
D

Sellloz
Nisasta
Glikojen
Deoksiriboz

— s —

Asagidakilerden hangisi vitaminlerin

6zelliklerinden biri dedildir?
A) Hepsinin organik maddelerden olugmasi
B) Duzenleyici olarak rol oynamasi

C) Hayvanlarda oncul maddelerden
Uretilebilmesi

D) Hucre zarindan difizyonla gegebilmesi

DNA ile RNA nn
asagidakilerden hangisidir?

ortak  ozelligi
A
B
cC
D

Pirimidin bazlarinin ayni olmasi
Purin bazlarinin ayni olmasi
Kendilerini esleyebilmeleri
Sekerlerinin ayni olmasi

— o —

Canlidaki minerallerle ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

asagidaki

>

Enerji kaynagi olarak kullaniimazlar.
Enzimlerin yapisina katilirlar.
Bazi organlarin yapisinda yer alirlar.

Vicut agirhginin blydk bir bdlimunu
olustururlar.

O W

)
)
)
)

O

izleyen sayfaya geginiz.
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12. Su molekillerinin yogunlagarak yagmur

13.

14.

15.

16.

olusturmasi agagidaki olaylardan hangisine
yol agar?

A
B
c
D

Yagdis alan yerlerde havanin yumusamasina
Topragin havalanmasina

Sis olayinin meydana gelmesine

Bitkilerde su kaybina

Asagidakilerden bir

monosakkarittir?

hangisi

A)
B)
C)
D)

Glikojen
Maltoz
Fruktoz
Laktoz

Tiroksin hormonunun sentezi igin
asagidaki minerallerden hangisi gereklidir?

A) Potasyum

B) Klor
C) Kalsiyum
D) iyot

Sitozol + organeller=...........................

Yukaridaki egitlikte bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Koful

B) Lizozom

C) Sitoplazma

D) Endoplazmik retikulum

Bir hicrede protein sentezi fazla ise, bu
hiicrede asagidaki yapilardan hangisinin
fazla oimasi beklenir?

A)
B)
C)

)

Granullt endoplazmik retikulum
Golgi aygtti
Lizozom

D) Koful

33

17. Asagidaki

18.

19.

20.

yapilardan  hangisi hiicre

bélinmesinde aktif olarak gérev alir?

Koful
Sentrozom
Golgi aygiti
Lizozom

Asagidakilerden hangisi bitki ve hayvan
hiicresi arasindaki yapisal farklardan biri

degildir?
A)
B)
C)

Bitki hiicrelerinde geper bulunmasi
Hayvan hucrelerinde sentrozom bulunmasi

Mitokondrinin hayvan hlcrelerinde
bulunmasi

D) Bitki htcrelerinde kloroplast bulunmasi

Asagidakilerden hangisi zarsiz bir yapiya
sahiptir?

A) Sentrozom
B) Golgi aygiti
) Lizozom
)

Nukleus

C
D

Mitokondri
bulunur?

asagidakilerden hangisinde

A
B

C
D

Bakterilerde

Arkelerde

Memeli alyuvarlarinda
Eukaryot aerobik hucrelerde

)
)
)
)

izleyen sayfaya geginiz.
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1. insanda yumurta hiicresi nerede meydana
gelir?

A) Uterusta

B) Fallop borusunda
C) Ovaryumlarda
D) Vajinada

2. Sekil ve buylklikleri ayni olan gametlerin
birlegmesi sonucu goriilen lreme sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) Heterogami
B) Konjugasyon
C) Izogami

D) Partenogenez

3. GCigekli bitkilerde erkek Ureme organi
asagidakilerden hangisidir?

A) Pistil
B) Filament
C) Anter

D) Stamen

4. Asagidakilerden hangisi birden fazla digi
orgah ve g¢igek tablasindan geligsen
meyvelerden biridir?

A) Armut
B) Cilek
C) Kiraz
D) Erik

5. Digi Ureme sisteminde, folikiil kesesinde
olgunlagan yumurtanin foliklliin
catlamasiyla yumurtaliktan atilarak fallop
borusuna gegerek déllenmeye hazir hale
geldigi evre agagidakilerden hangisidir?

A) Korpus luteum
B) Folikul

C) Menstruasyon
D) Ovulasyon

6.

10.

A

insanda déllenme sonucu kag kromozomiu
zigot meydana gelir?

A) 16

B) 32
C) 46
D) 52

Asagidakilerden hangisi eseyli lremenin
6zelliklerinden biri degildir?

A) Mayoz bolinmenin gorilmesi

B) Ata hucreler ile yavru hucrelerin genetik
yapisinin tamamen ayni olmasi

C) Yumurta ve spermin birlesmesi sonucu
ddllenme gergeklesmesi

D) Gametler olugurken krossing-over olarak
adlandirilan parga degdisimi gergeklesmesi

Asagidakilerden hangisi insanda erkek
lireme sistemini olugturan organlardan biri
degildir?

A) Uterus

B) Uretra

C) Skrotum

D) Epididimis

Asagidakilerden hangisi tohumu olugturan
yapilardan biri deqildir?

A) Tepecik

B) Tohum kabugu
C) Endosperm
D) Embriyo

Ayni bireyde hem digi hem de erkek tireme
hiicresi Ureterek, canlinin kendi kendini
dolleyebildigi tGreme sgekli agagidakilerden
hangisidir?

A) Konjugasyon

B) Partenogenez
C) Hermafroditizm
D) Heterogami

izleyen sayfaya geginiz.
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11. Bitkilerde tomurcuk gelisimi, tohum
¢imlenmesi ve yapraklarin ge¢
yaglanmasinda etkili olan hormon

asagidakilerden hangisidir?

A) Sitokinin
B) Oksin
C) Giberellin
D) Etilen

12. Sinir sisteminin gelistigi, beyin omurilik ve
duyu organlarinin olustugu evre
asagidakilerden hangisidir?

A) Organogenez
B) Segmentasyon
C) Gastrulasyon
D) Norilasyon

13. Bitkide bliylime ve gelisme igcin uygun
sicaklik, genellikle kag °C ’lik aralikta yer
alhr?

A) 0-30
B) 0-40
C) 5-45
D) 10-50

14. Asagidakilerden bitkilerden hangisi
geneklidir?

A) Bugday
B) Misir
C) Badem
D) Orkide

Gift

15. Asagidaki organlardan
ektodermden meydana gelir?

hangisi

A) Pankreas
B) Omurilik
C) Kalp

D) Akciger

35

16. Geligmenin

17.

18.

19.

20.

erken evrelerinde
mitoz bolliinmelere

zigotta
gorilen hizh ne ad

verilir?

A) Segmentasyon
B) Gastrulasyon
C) Mezoderm
D) Ektoderm

Organ taslaklari olugsmus embriyoya ne ad
verilir?

A) Zigot
B) Gamet
C) Plasenta
D) Fetls

insanda ddllenmeden sonra, 90. giinde
embriyonel geligim ne durumdadir?

A) Ana vicuduna baglanir.

B) Norilasyon gergeklesir.

C) Sinir sistemi ve kan damarlari gelismeye
baslar.

D) Butin organ sistemleri olusur.

Canli organhizma tarafindan cesitli
nedenlerle kopan veya yaralanan viicut
pargalarinin ve organlarinin yenilenmesine
ne ad verilir?

A) Rejenerasyon

B) Metamorfoz
C) Norilasyon
D) Blastula

Embriyonun azotlu bosgaltim maddelerini

depo eden ve solunhumu saglayan
embriyonik orta asagidakilerden
hangisidir?

A) VitellUs kesesi
B) Allantoyis

C) Koryon

D) Amniyon kesesi

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Aksam sefasi bitkisinde kirmizi ve beyaz renk
genleri eksik baskinlik ozelligi gosterir.
Rkirmizi gigekli, r; beyaz ¢igekli olma genini
temsil eder.

Yukaridaki bilgilere gére, pembe gigekli iki
aksam  sefasi bitkisi ¢aprazlanirsa,
olusacak délde bireylerin fenotip oranlari
ne olur?

A) 11
B) 1:2

C) 1:21
D) 2:1:2

Plazmasinda yalhiz A antikoru bulunan
bireyin kan grubu asagidakilerden
hangisidir?

A

W >

O
o »

B

O

)
)
)
)

Asagidakilerden hangisi RNA’nin hiicredeki
gorevlerinden biri deqildir?

A) DNA adina protein sentezini ylratmek

B) Hucre bolinmesini yonetmek

C) Aminoasit molekullerini
géturmek

D) Ribozomun olugumuna katiimak

ribozomlara

DNA molekullntn kendini eslemesi sirasinda,

I. DNA’nin iki zincirinin birbirinden ayrilmasi

Il. Nukleotitlerin ug uca eklenerek yeni DNA
zincirlerinin sentezlenmesi

Ill. Zayif hidrojen baglariile iki zincirin birbirine

baglanmasi ve Kkivrilarak dg¢ boyutlu yapi

kazanmasi

Yukaridaki olaylarin gergeklesme sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) LI
B) LI,
c) i,
D) 1, 1n

5. Cift karakter bakimindan AaBb genotipinde

olan bir canli bu karakter bakimindan kag
gesit gamet olusturabilir? (A ve B genleri
bagimsizdir.)

>

cx2
A WN =

O

Nikleik asitler asagidakilerden hangisine
gore adlandiriir?

A
B
C
D

Azotlu organik bazlara gére
Hidrojen badi sayilarina gére
Yapilarindaki sekere gére
Fosfodiester badlarina gére

— - —

AaBB genotipli bir bireyle AaBb genotipli
bir  bireyin g¢aprazlanmasiyla AABb
genotipli bir bireyin olugma olasihg kagtir?
(A ve B dominant olup, genler bagimsizdir.)

A)%
1
B) 3
C)%
1
D)

iki kardesten biri ORh(-), digeri ise AB Rh(+)
kan grubuna sahiptir.

Yukaridaki verilere gére, anne ve babanin
kan gruplari bakimindan  genotipleri
asagidakilerden hangisidir?

A) O0Rr x ABRr
B) AORr x BORr
C) AArrx BBrr

D) AORR x BOrr

izleyen sayfaya geginiz.
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10.

11.

Gen klonlamasi isleminde, istenilen geni
tastyan DNA pargasinin  kesilmesinde
kullanilan enzim asagidakilerden
hangisidir?

A) Ligaz enzimi

B) Restriksiyon enzimi
C) Plazmit

D) DNA polimeraz

Asagidakilerden hangisi Gregor Mendel'in

kaltimla ilgili yaptigi deneylerde bezelye
bitkisini  kullanma nedenlerinden  biri
degildir?

A) Bezelyeler, yilda sadece bir kez dol verirler.
B) Bezelyeler cok kolay yetistirilen bitkilerdir.

C) Kendi kendine tozlasan ve eseyli Ureyen
bitkilerdir.

D) Bezelyelerde, kolaylikla ayirt edebilen ¢ok
sayida zit karakter bulunur.

Kirmizi Yegil Kulak killigi
renk korlugi
A Balik pulluluk
Hemofili-4 -» Yapisik
parmakhhk
X Y
kromozomu  kromozomu

Yukaridaki sekilde, X ve Y kromozomuyla

tasinan bazi kalitsal 6zellikler gdsterilmistir.
Xve Y kromozomlarinda bulunan

. Yapisik parmaklilik

Il. Hemofili hastalgi

lIl. Kulak killihgi

IV. Kirmizi-yesil renk koérliga
V. Balik pulluluk

Yukarida verilen o6zelliklerden hangileri
sadece erkeklerde gorulur?

A) llve IV

B) I, llve Il

C) I liive IV

D) I, llveV

37

12. Otozomlardaki

13.

14.

ayrilmama sonucu olusan

kromozomal bozukluk  asagidakilerden

hangisidir?

A) Klinefelter sendromu
B) Super disi

C) Down sendromu

D) Turner sendromu

. Fosfat molekdli
Il. Urasil bazi
lll. Riboz sekeri

DNA ve
nukleotitlerde
hangileri ortaktir?

RNA'nin  yap!
yukaridaki

birimi  olan
yapilardan

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvel

D) llive Il

Asagidaki grafiklerden hangisinde A ve B
popilasyonlarinin birbirleriyle besin
iliskisi vardir?

A) Say!
A

izleyen sayfaya geciniz.
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16. . Kcanlisi, M canlisi Uzerinde yagamakta ve 20. iki komsu komiinitenin canlilarinin birlikte

M canlisi zarar gormektedir. bulunabildigi gegis bolgelerine ne ad

IIl. X canlisi, Y canlisi Uzerinde yasamakta ve verilir?
Y canlisi bundan etkilenmemektedir.

. N canlisi, T canlisi ile yagamakta ve her A) Biyom
ikiside bundan faydalanmaktadir. B) Ekolojik nig

I, I ve Il numarali maddelerde agiklanan C) Ekoton

simbiyotik iligkiler asagidakilerden D) Mutualizm

hangisinde dogru olarak verilmigtir?
I ] ]

Parazitlik Kommensalizm Mutualizm
Mutualizm Kommensalizm Parazitlik
Kommensalizm Mutualizm Parazitlik

A)
B)
C)
D) Kommensalizm Parazitlik Mutualizm

16. 1 m® havuz suyundaki &glena sayisi, bu
populasyonla ilgili asagidaki bilgilerden
hangisini verir?

Populasyon tagsima kapasitesi

Populasyon yayiima hizi

Populasyon bluyume hizi

Populasyon yogunlugu

17. Birincil siiksesyon siirecinde jlk gérilen
evre asagidakilerden hangisidir?

A) Ot evresi
B) Cali-funda
C) Adag

D) Liken

18. I. Dodum ve 6lim orani

Il. Ige gog
ll. Disa gog¢

Yukaridakilerden hangileri populasyon
yogunlugunu etkileyen faktérlerdendir?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) llvell

D) I, llvell

19. Asagidakilerden hangisi i¢ parazitlere
ornektir?

38 izleyen sayfaya geginiz.
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1. Asagidakilerden hangisi fotosentez hizini
etkileyen genetik faktérlerden biri deqildir?

A) Klorofil miktari
B) Stoma sayisi
C) Bitkinin yasi

D) Sicaklik

2, AAT GCA CCG

Bir DNA zincirindeki baz sirasi yukaridaki
gibi olduguna gére, bu zincirden
sentezlenecek mRNA daki kodon diziligi
asagidakilerden hangisidir?

A) TTACGT GGC
B) UUA CGU GGC
C) AAU GCACCG
D) UUA GCACCG

3. Asagidakilerden hangisinin hicrede bol
miktarda olugmasi hiicrenin fermantasyon
yaptigini kanitlar?

A) Laktik asit

B) Pdrivik asit
C) Asetil Co A
D) NADH:2

canlilarin
hangisinde

4. Fotosentez
asagidaki
gergeklesir?

A) Mitokondri
B) Ribozom

C) Golgi aygiti
D) Kloroplast

olayi okoryot
organellerinin

5. DNA’nin yapisinda asagidaki bazlardan

hangisi bulunmaz?

A) Adenin
B) Urasil
C) Guanin
D) Sitozin

6CO2 + 6H0 —» CeH120s + 602 formiili
asagidaki olaylardan hangisine aittir?

A) Kemosentez

B) Oksidasyon
C) Fotosentez
D) Fermentasyon

39

7. Reaksiyon sonucunda is1 agiga ¢ikmasina
ne ad verilir?

A) Ekzotermik reaksiyon
B) Endotermik reaksiyon
C) Isienerijisi
D) Biyosentez

8. Asagidaki olaylardan hangisi yesil bir bitki
hiicresinde gérilmez?

A) Kemosentetik fosforilasyon
B) Oksidatif fosforilasyon

C) Devirli fosforilasyon

D) Devirsiz fosforilasyon

9. Asagidakilerden hangisi fotosentezin

6zelliklerinden biri deqildir?

A) Hammadde olarak CO2 ve H2O kullanilir.

B) Son Urin olarak organik besin ve O; a¢iga
¢lkar.

C) lIsik varliginda gergeklesir.

D) Oksijenli solunum enzimlerinin bulundugu
hlcrelerde gergeklesir.

10. Agsagidakilerden hangisi kemosentetik
ototrof canlilarin, organik besin sentezi igin
gerekli olan kimyasal enerjiyi okside
ederek elde ettikleri inorganik maddelerden
biri degildir?

A) Amonyak

B) Nitrit
C) Oksijen
D) Demir

11. Nikleik asitlerin yapl birimi

asagidakilerden hangisidir?

A) Nikleozit
B) Nukleotit
C) Fosfat grubu
D) Nukleon

izleyen sayfaya geginiz.
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12. Glikoliz ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Oksijenli ve oksijensiz solunum yapan
canlilarda ortak yoldur.

B) ATP tarafindan iki kez aktiflegtirilerek glikoz
difosfati olugturur.

C) Glikoliz reaksiyonu sonucunda, 1 molekdl
glikozdan 2 molekul pirivatik asit olugur.

D) Glikoliz reaksiyonlari hlcrede mitokondride
gergeklesir.

13. Asagidakilerden hangisi fermantasyonla
oksijenli solunumun ortak ézelligi degildir?

A) H20 nun agida ¢ikmasi

B) Glikozun hammadde olmasi
C) Enzimlerin kullaniimasi

D) ATP nin Uretilmesi

14. Agagidakilerden hangisi mitokondrideki
solunum zincirinin (ETS nin) elektron
tagiyan elemanlarindan biri deqgildir?

A) Coenzim-Q
B) Sitobromb
C) Asetil Co-A
D) FAD

15. Yeterli aminoasitlerinin bulundugu ortamda

protein sentezi igin asgagidakilerden
hangisi gerekli degildir?

A) Ribozom

B) Lizozom

C) Enzim

D) DNA

16. Agsagidaki maddelerden hangisinin miktari
fotosentezin karanlik tepkimeleri sirasinda
sabittir?

A) CO; miktari
B) Glukoz miktari
C) ATP miktari
D) Enzim miktari

17. Asagidakilerden hangisi fotosentez hizini
etkileyen dig (gevresel) faktérlerdendir?

A) Stoma sayisi
B) Enzim miktari
C) Su miktari

D) Klorofil miktari

40

18. Asagidakilerden hangisi endotermik
reaksiyonlardan biri deqildir?

A) Oksijenli solunum
B) Biyosentez

C) Hareket, kasiima

D) Aktivasyon enerijisi

19. mRNA’da DNA’daki genetik bilgiye uygun
olarak sentezlenen lglli baz dizisine ne ad
verilir?

A) Genetik sifre
B) Kodon

C) Santral dogma
D) Antikodon

20. Birgok hiicrenin oksijen yoklugunda veya
yetersizliginde glikozu etil alkol veya laktik
asite kadar pargalayarak enerji elde
etmesine ne ad verilir?

A) Fosforilasyon
B) Fotosentez
C) Fermentasyon
D) Glikoliz

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Kiibba Buhran’'nin en &énemli
asagidakilerden hangisidir?

zelligi

A) SSCB'de glastnost  ve
politikalarinin son bulmasi

B) ABD Dis Isleri Bakani George C. Marshall'in
istifa etmesi

C) SSCB'nin
sokmasi

D) Nukleer silahlara sahip iki buyuk gicin ilk
kez dogrudan dogruya karsi kargilya gelmesi

perestroika

Molotov  Planrni  yurarlige

Camp David
devletlerden
imzalanmigtir?

Anlagmalari
hangileri

asagidaki
arasinda

Almanya ve SSCB

)

B) lsrail ve Misir
) Cinve Japonya
) ltalya ve Fransa

Asagidakilerden hangisi 1948 Arap-israil
Savasrnda Israil’e karsi savasan
devletlerden biri degildir?

A) Misir

B) Urdin
C) Suriye
D) Tunus

)
)
)
)

ABD’nin Castro yénetimini ylkmak amaciyla
muhalifleri desteklemesi Kiba'yi1 agagidaki
devletlerden hangisine yakinlagtirmigtir?

A) ingiltere
B) Fransa
C) SsSCB
D)

Vietham’in 1954°’te Kuzey ve Giliney Vietnam
adi altinda bagmsiz devletler durumuna
gelmesi asagidaki hangi antlagsma ile
olmustur?

A
B
C
D

Cenevre Antlagmasi
Zurih Barig Antlagmasi
Utrecht Antlagmasi
Rapallo Antlagmasi

)
)
)
)
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6.

10.

Pakistan ve Hindistan miinasebetlerinde
¢c6zuimlenemeyen bir konu olarak
glinimiize kadar gelen asagdakilerden
hangisidir?

Daglik Karabag Sorunu
El-Kebir Olay

Blitz Olayi

Kegmir Meselesi

ABD’nin, 1974 Kibris Barig Harekatrni
gerekge gobstererek Tirkiye'ye yapmakta
oldugu ekonomik yardmini kesmesi ve
silah ambargosu uygulamasi Uzerine
Turkiye asagidakilerden hangisini
gergeklestirmistir?

A) 1969 Savunma is Birligi Antlagmasrni
yururlakten kaldirdi.

B) Litvinov Protokoll’'nt imzaladi.

C) Briand-Kelllog Paktrndan ayrild.

D) Milletler Cemiyeti Gyeliginden ayrildl.

Turkiye ve Yunanistan Ege Denizi’nde kita

sahanligi ile ilgili higbir faaliyette
bulunmamayi asagidakilerden hangisiyle

kabul etmiglerdir?

A
B
C
D

Balfour Deklarasyonu
Litvinov ProtokolU
Sandler Raporu

Bern Deklarasyonu

— s —

Kuveyt’i 1990 yilinda igsgal eden devlet
asagidakilerden hangisidir?

Bulgaristan
Irak

Yunanistan
Almanya

Asagidakilerden hangisi Kore Savasi
sirasinda baglantisizhgini ilan eden
devletlerden biri degildir?

A) Hindistan

B) SSCB

C) Yugoslavya

D) Misir

izleyen sayfaya geginiz.
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1".

12.

13.

14.

15.

Kibris Tirk Federe Devleti asagidaki
kigilerden hangisinin liderliginde 13 Subat
1975°te kurulmustur?

A
B
C
D

Abdulgani Turkmen
Tayfur Sékmen
Rauf Denktas
Abdurrahman Melek

SSCB’nin dagimasindan sonra 1991’de
bagimsizhgini ilan eden Azerbaycan’i jlk
taniyan llke agagidakilerden hangisidir?

A
B

C
D

Turkiye
ftalya
Fransa

)
)
)
)

Ispanya

Turkiye’de ilk o6zel televizyon kanalinin
agiimasi hangi yil gergeklesmistir?

A) 1990
B) 1995
C) 1998
D) 1999

Orta Asya Cumhuriyetleri arasinda en

blyik dogalgaz ve petrol rezervlerine ve
yillik dretim kapasitesine sahip devlet
asagidakilerden hangisidir?

Kirgizistan
Ozbekistan
Tdrkmenistan

Tacikistan

Tarkiye, Kyoto Protokoli’'nii ne zaman
imzalamigtir?

A
B
C
D

13 Mayis 2009
16 Mart 2011

21 Aralik 2012
22 Nisan 2013

e =
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16.

17.

18.

19.

20.

Kazakistan’da en fazla yatirimi

gerceklestiren iki Uulke agagidakilerden
hangisidir?
A) Pakistan ve Hindistan

ABD ve Turkiye

)

B) iran ve Gin
)
) Japonya ve Fransa

Asagidakilerden hangisi $anghay is Birligi
Orguti’ne lye llkelerden biri degildir?

A
B
cC
D

Tacikistan
Kazakistan
Ozbekistan

)
)
)
) ltalya

Asagidakilerden hangisi Tirk ekonomi
anlayiginda dénim noktasi olan 24 Ocak
1980 tarihinde alinan Kkararlarin temel
oénceliklerden biri degildir?

A) Enflasyonu digltrmek

B) Serbestpiyasa ekonomisini yasaklamak

C) Odemeler dengesini dlzeltmek
)

D) Ihracata yonelik lretimi tegvik etmek

Asagidakilerden hangisi Bosha Savasgrna
son veren Dayton Antlagmasi’ni imzalayan
devlet adamlarindan biri degildir?

A) Aliya izzetbegovig
B) Mahatma Gandhi
C) Slobodan Milogevig
D) Franyo Tucman

Kanath hayvanlarda toplu éliimlere yol agan
ve HS5N1 virltsiiniin insanlarda meydana
getirdigi hastahiga ne ad verilir?

A) Sitma
B) Sars

C) Kus Gribi
D) Hepatit

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Yahudilikle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Sembollerinden biri, yedi kollu gamdandir.
B) Ibadet yerleri, Havra ve Sinagog’dur.

C) Ahid dini olarak da adlandirilir.

D) Her dodan gocuk gunahkardir.

Asagidakilerden hangisi dinin insana

sagladigi faydalardan biri degildir?
A
B

C
D

Olumle yok olma endigesini gidermesi
Sinirsiz bir 6zgurlik saglamasi
Anlam anlayigina cevap vermesi

insanin kendine olan givenini artirmasi

ilkel kabile dinleri ile ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

asagidaki

A
B
C
D

Genellikle yazili kaynaklari yoktur.
Peygamber ve kutsal kitap inanci yoktur.
Bir bdlgeye veya bir kabileye aittir.

Yuce bir tanriinancina rastlanmaz.

Bu alemin, iyi ve kéti (ying-yang) prensibi
lizerine kuruldugu felsefesini benimseyen
din asagidakilerden hangisidir?

) Sintoizm
) Budizm
C) Taozim
) Konflgyanizm

|. Tanriinancinin olmasi
Il. Olim &tesiyle ilgili gdrtsunin olmasi
[Il. Inananlarinin belli sorumluluklarinin olmasi

Yukaridakilerden hangileri bir inancin din
sayllabilmesi igin gerekli unsurlardir?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) lvell

D) I, llvell

Asagidakilerden hangisi
mezheplerinden biri degildir?

Hristiyan

A
B
C
D

Nuhilik
Protestanlik
Ortodoksluk
Monofizit Anglikan

s =

43

10.

1.

Dinin temel amaci nedir?

A) Insanlarin
sagdlamak

iyi ve kotuyl ayirt etmelerini

B) insanlari kétiiltklerden korumak

C) Insanlarin diinyada ve ahirette mutlu
olmalarini saglamak

D) insanlarin
saglamak

birbirleriyle yardimlagmalarini

Yiice Allah’in diledigini yapmasi anlamina
gelen sifatiagagidakilerden hangisidir?

“... Ol der, 0 daolur.” (Yasin suresi, 82. ayet)

Yukarida verilen ayet Allah’in hangi sifatiile
ilgilidir?

A) Tekvin

B) llim
C) Semi
D) Hayat

Allah’in zati sifatlarindan biri olan “Kidem”
ne anlama gelir?

A) Allah’in yoklugu disunulemez.
B) Allah’in varlidinin baglangici yoktur.

C) Allah’in varolmak igin bagkasina ihtiyaci
yoktur.

D) Allah tektir.

Asagidakilerden hangisi inang-ibadet
iliskisi olarak dederlendirilemez?

A) Ahirete
toplanma

B) Allah’aiman - Namazkilma

C) Peygamberlere iman - Sunnetlerini yerine
getirme

D) Meleklere
kaginma

iman - Mahser meydaninda

iman - Kotl davraniglardan

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

16.

Tabiat olaylarinin olusumu ve riziklarin
dagitimi ile gorevli olan melek
asagidakilerden hangisidir?

A) Cebrail

B) lsrafil
C) Azrail
)

D) Mikail

“Eger yerde ve gokte Allah’tan bagka tanrilar
olsaydi, her ikisi de bozulup gitmigti.” (Enbiya
suresi 22. ayet)

Yukaridaki ayet hangi
zorunlulugunu ifade eder?

A) Tevhidin

B) imanin

C) Ibadetin
D) Ahlakin

prensibin

Asagidakilerden hangisi ibadetin

ilkelerinden biri degildir?

Ibadet, igtenlikle yapilmalidir.
B) Ibadet, hiiriradeyle isteyerek yapiimalidir.

Ibadet, baskalarinin zoruyla da olsa mutlaka
yapilmalidir.

insan ibadetlerini Allah rizasi igin yapmall,
karsiligini O'ndan beklemelidir.

I.  Namaz kilmak

Il. Orug tutmak

lIl. Zekéat vermek

IV. Hacca gitmek

Yukaridaki ibadetlerden hangileri hem
bedeni hem de mali olarak yapilir?

A) Yalnizll
Yalniz IV
| ve ll

B)
C)
D) Ilvell

Ogle namazi kag rek’attir?

[(e]
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17.

18.

19.

20.

Asagidakilerden
farzlarindan degildir?

Yuzu yikamak

Adiza su vermek
Bagl meshetmek
Ayaklari ylkamak

Kur’an’da
Mamur”

“Beytu-l
olarak

hangisi

Atik”
adlandirilan

abdestin

ve “Beytu-l

yer

asagidakilerden hangisidir?

A) Beytu-l izze

B) Mescid-i Nebi
C) Kéabe
D) Beytu-l Maktis

Asagidakilerden hangisi vacip bir namaz

dedildir?
A

)
B)
C)

)

Vitir namazi
Teravih namazi

D

Asagidakilerden hangisi
sartlarindan biridir?

Baglama tekbiri
Ayakta durmak
Kabe'ye yénelmek
Kur'an okumak

Kurban bayrami namazi
Ramazan bayrami namazi

namaza hazirlik

izleyen sayfaya geginiz.
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1. B c
(a+26)°
D

A
b+8)°
c A*8) —
F
Yukaridaki sekilde [BA/[ED, [BC/IEF,

m(ABC)=(a+26)° ve m(DEF)=(b+8)° ise, a+b
toplami kagtir?

A) 142
B) 146
C) 150
D) 152

Yukaridaki sekilde [BAJ/[EF, m(ABC)=20°,
m(BCD)=70° ve m(CDE)=80° olduguna gére,
m(DEF)=a kag derecedir?

A) 120

B) 130
C) 140
D) 150

3. Bir aginin tiimlerinin iki kati ile bltlinlerinin
toplami  150° olduguna gére, bu aginin
olglisii kag derecedir?

A) 65

) 70

) 75

) 80

g O

45

130°

O — P
A

Yukaridaki sekilde [CF/[BA, [BK] aglortay,
[EK]L[CF], m(BCF)=130° ve m(BKD)=40° ise,
m(DKE)=x kag derecedir?

A) 65

B) 70
C) 75
D) 80

5.
P
D K L

Yukaridaki sekilde [CA/[DL, [CK] ve [DB]
aglortay, [CK]L[DF ve m(CBD)=30°
olduguna gére, m(FKL)=a kag derecedir?
A) 100

B) 110

C) 120

D) 130

izleyen sayfaya geginiz.
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6. A
B <o >
[0 C
(03
E
YuliarldaEi sekilde [BA/[DE, m(B)=40° ve
m(C)=m(D)=a ise, o ka¢ derecedir?
A) 95
B) 100
C) 105
D) 110
7 A B
118°
106%» C
(07
D

E

Yukaridaki sekilde [BA/[DE, m(ATBT:E18°
ve m(BCD)=106° olduguna gére, m(CDE)=a.
kag derecedir?

A) 44

B) 48
C) 52
D) 56

46

8. |. 60°ve81°
Il. 41°ve 47°
lIl. 36°ve 66°
V. 17°ve 100°
V. 20°ve 27°

Yukarida iki i¢ agisi verilen lggenlerden
kag tanesi genis agili iggendir?

A) 1

AWN

B)
C)
D)

9. K={x:6-x]|<4,x <R} kiimesi asagidaki
araliklardan hangisi ile ifade edilir?

10. A

20¢°

Yukaridaki sekle gére, ABD ile DBC
agllarinin agilortaylari arasindaki ag1 kag
derecedir?

A) 45

B) 55
C) 60
D) 80

izleyen sayfaya geginiz.
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1. = P_(» 14. [AB goésterimi agsagidakilerden hangisi ile
S - ifade edilir?
A) ABdogrusu
B) ABigini
100° D C) ABdogru pargasi
D) BAisini
40° -
A B C

Yukaridaki sekilde [FK/[AC, [AE}/[BD], [AD]

ve [FD] aglortay, m(FEA)=100° ve

m(DBC)=40° ise, m(FDB) kag derecedir?

A) 50

B) 60

C) 70

D) 80

12. Oigiileri toplami 50° olan iki aginin 15. AL3) ve B(8) noktalart arasindaki uzaklik

timlerlerinin olciileri toplami kag ag birimdir:

derecedir? A) 5

A) 130 B) 7

B) 120 C) 10

C) 110 D) 1

D) 100

. A B
13 < P 9 >
809
D E
D g P
L F K . -
16. A dik ag¢i, B tam agi ve C dogru agi
Yukaridaki sekilde o AC//ILK, olduguna gére, m(i)+m(/B\)—m(/C\) kag
|DB|=|DE|=|DF| ve m(BEP)=80° ise, derecedir?
TED) 4 r(ABE -
;\n)(L:;()) m(ABD) toplami kagtir A) 180
B) 130 B) 210
C) 150 C) 240
D) 160 D) 270

47 izleyen sayfaya geginiz.
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17. A B 20. Bitiinler iki agidan birinin élglisii digerinin

(3a-b)° dlglislinin 2 katindan 30° fazla ise, bu
agllardan kugik olanin dlgusi kag
derecedir?

>

Soxez2
© )]
(@]

0

w
~
o

a+b)°

W)
-
o
o

-
D

Yukaridaki sekilde [BA/[CD,
m(ABC)=(3a-b)° ve m(BCD)=(a+b)° ise, E

orani kagtir?

A) +
) 3

By 2

) 3

C) 1

oy 2

) 2

18.

D c
R__S
M—N

A K L B

Yukaridaki ev modelinde ka¢ tane dogru
pargasivardir?

A) 19

B) 18
c) 17
D) 16

19. | 2x-1|=5 olduguna gére, x in alabilecegi
farkh degerler toplami kagtir?

2
1

W >

O
N —

)
)
)
)

O

48 izleyen sayfaya geginiz.
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Yukaridaki dik dairesel koninin taban
yarigcapl 2 cm, yuksekligi 4 cm dir.
Buna gore, koninin ana dogrusunun

uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 2y/E
B) 2S
C) 5
D) 373
T
Yukarida tabani eskenar {dggen olan
dik piramit verilmistir. |IBC|=12 cm ve

ITC|=10 cm Qldu(guna gore, piramidin yanal
alani kag cm dir?

A) 132
B) 144
C) 156
D) 168

Bir dikddrtgenler prizmasinin farkl U%yUzUnUn
alanlari 20 cm™,32 cm ve 40 cm dir.

3
Buna gore, prizmanin hacmi ka¢g cm tir?

A) 160
B) 154
C) 150
D) 135

49

Yukarida aginimi verilen eskenar lggen dik
prizmanin bir yan ylizinin cgevresi 26 cm ve
tabaninin ¢evresi 15 cm dir.

Bu acinimin ¢evresi ka¢ cm dir?

A) 44
B) 48
C) 52
D) 56

Hacmicm3 olan bir kurenin ylzey

2
alani ka¢ cm dir?

A) 8k
B) 12n
C) 16n
D) 18n
E D
C
5
C
Yukaridaki taban merkezi O noktasi olan

dizgln altigen prizmada, Alan(ABOF)=20 cm2
ve |[CC'|=5 cm dir.

3
Buna gore, prizmanin hacmi kag cm tir?

A) 200
B) 240
C) 270
D) 300

izleyen sayfaya geciniz.
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H G

C
T_aban yarigapi 2 cm vghyuksekllgl 6cm olan bir Yukaridaki sekilde taban aynti 5 cm, yiksekligi
dik dairesel silindirin  aginimi  yukarida 12 cm olan Kare dik brizma verilmistir
verilmistir. P st

2

2 5 ir?
Buna gore, bu aginimin alani kag cm dir? Buna gore, Alan(BCHE) kag cm dir®
A) 26% gg Sg
B) 28k c) 75
C) 30% D) 80
D) "3%
8.
10.
Yukaridaki sekilde bir kare dik prizma ve Yukaridaki sekilde ayrit uzunluklari 3 cm, 4 cm
icerisinde prizmanin yuizeylerine teget iki es ve 4 cm olan dik tcgen dik prizmadan, iki ayrit
kiire verilmistir. Prizmanin yiiksekligi 24 cm dir. uzunlugu 2 cm ve 2 cm olan dik tcgen dik
prizma c¢ikariimistir.
Buna g¢ire, kirelerden birinin yizey alani . . . .
. Buna gore, kalan cismin hacmi ka¢ cm

ka¢ cm dir? tur?
A) 136% A) 12
B) 144% B) 15
C) 160« C) 16
D) 162% D) 18

50 izleyen sayfaya geciniz.
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11. 13. F
Yukaridaki dik dairesel silindirde
|OE|=13 cm, |BC|=12 cm ve silindirin Yukaridaki tUg¢gen dik prizmada [FD]£[DE],
taban merkezi O noktasi olduguna gore, |FD|=2 cm, |DE|=4 cm ve |AD|=6 cm dir.
silindirin hacmi kag cm3tir? Bu prizmanin hacmi kag cm 3tiir?
A) 300k A) 24
B) 276n B) 27
C) 240n C) 30
D) 210% D) 32
14.
12. T

Bir ayriti 6 cm olan bir kiipten ayntlar 4 cm,
1 cm ve 2 cm olan dikddrtgenler prizmasi
sekildeki gibi kesilerek ¢ikarilyor.

Buna gore, geriye kalan cismin yiizey alani
kag cm dir?

A) 224
)B B) 220
C) 216
D) 212
Sekildeki dik dairesel koni, K ve L
noktalarindan gegen tabana paralel bir
dizlemle kesiliyor.

|TK|=2|KA| olduguna godre, olusan kesik
koninin hacminin Ustteki kic¢uk koninin
hacmine orani kagtir? 15. Farklh tU¢ ayntt a c¢cm, b cm ve ¢ cm olan

dikdortgenler prizmasinin hacmi 12 cm tir.

17
A) 8

9 ,1+ 1 +l, 5 olduguna gbére, prizmanin
B) a b ¢ 3

4 alani kac cm “dir?
C) 189 A) 30

B) 35

D) 5 C) 36

2 D) 40

51 izleyen sayfaya geciniz.
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16.

17.

18.

D C
3
A 5 B

Yukaridaki ABCD dikddrtgeni bigimindeki
kagitta, |AB|=5 cm ve |[AD|=3 cm dir.

Bu kagit [AB] etrafinda 360°
dondiiriildiglinde olugan cismin hacmi kag

cm3 tar?
A) 45n
B) 50z
C) 55n
D) 60x

Tdm ayritlarinin toplami 48 c¢m olan kiipiin
hacmi kag cm’ tir?

>
N
~

O o
o W
O

lw)]
—_—
~
N

)
)
)
)

A

ITA|=13 cm, taban alani 100 cm’ olan
yukaridaki kare dik piramidin yanal alani
kag cm2 dir?

A) 180

B) 200
C) 220
D) 240

52

19. T
4
D C
6
A B

Yukaridaki sekilde  dik dairesel silindirin
Uzerine dik dairesel koni yerlegtirilmistir.

ITC|=4 cm ve |CB|=6 cm olduguna gére,
koninin yanal alaninin silindirin yanal
alanina orani kagtir?

1
A)Z
1
B)g
1
C)E
2
D)g

20.

Yukaridaki sekilde (T, ABC) dizgin dértyuzld,
[BH]L[AC] ve |BH|=3 cm dir.

Buna gére, diizgin dértyizliinin hacmi kag

cm’tir?
A) 32
B) 33
C) 42
D) 66

izleyen sayfaya geginiz.
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....... insanlar! Kadinlarin haklarini
g6zetmenizi ve bu hususta Allah’tan
korkmanizi tavsiye ederim. Siz kadinlari,
Allah’in bir emaneti olarak aldiniz, onlarin
namuslarini ve iffetlerini Allah adina so6z
vererek helal edindiniz. ...... ”

Asagidakilerden hangisi
hadisten ¢ikan sonug degildir?

yukaridaki

A) Erkekler kadinlara gore daha fazla hakka
sahip olmalidiriar.

B) Kadin haklarina riayet edilmelidir.

C) Kadinlar Allah’in emanetidir.

D) Kadinlarve erkeklernikahla birbirlerine helal
olurlar.

Asagidakilerden hangisi islam’a goére bir
yoneticinin gorevleri arasinda sayllmaz?

A
B

C
D

Adaletli davranmak
Ehliyet ve liyakate dnem vermek
Kararlari tek bagina almak

istisare yapmak

Asagidakilerden hangisi Hz. Muhammed’in

(s.a.v.) esi deqildir?

A) Hz. Hatice

B) Hz. Aige

C) Hz. Fatima
)

D) Hz. Ummu Seleme

insanin hiir iradesiyle herhangi bir dini
benimsemesi asgagidakilerden hangisinin
tanimidir?

A

)
B) Ibadet etme

C) Yagama 6zgurlGgu
D) Hakikat ézgurlagdu

Inang 6zglrGgu

Asagidakilerden hangisi Peygamberimizin
yonetim ilkelerinden biri degildir?
A)
B)
C) istisare
D) Egitim

Sosyal adalet
Azinlidin gogunluga tahakkim etmesi

6.

10.

Peygamberimiz (s.a.v) yénetim konularinda

cevresindeki kigilere danigarak karar
verirdi. Asagidakilerden hangisi bu
kigilerden biri degildir?

A) Hz. Ayse

B) Hz. Ebubekir

C) Hz. ibrahim

D) Hz. Ali

Hudeybiye Antlagmasi kimlerle

imzalanmigtir?

A) Medine’li mugrikler
B) Kudus’la musrikler
C) Taifli musgrikler

D) Mekke'li misrikler

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) babasinin adi
nedir?

A
B

C
D

Abdulmuttalip
Abdulrahman
Abdulrahim
Abdullah

— o —

Medine Antlagmasina iligkin agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) inang ve ibadet 6zglrliglu teminat altina
alinmigtir.

B) Muslimanlara  6zgurlikler  konusunda
diderlerine gére imtiyaz saglanmistir.

C) Dini gruplarin haklari belirlenmigtir.

D) Medine’de barigin sadlanmasina katkida
bulunmustur.

Yéneticilerin hukuku hige sayarak halki
yonetmesine ne ad verilir?

A) Adalet
B) Biat
C) istisare
D) Zulim

izleyen sayfaya geginiz.
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1".

12.

13.

14.

15.

Asagidakilerden hangisi Hz. Muhammed’in
(s.a.v.) tavsiyelerinden biri degildir?

Seyahat etmeyiniz.
Bulasici hastalik gérdadunuz yere girmeyin.

Isginin Ucretini alin teri kurumadan 6deyin.

Din kardesinizin pazarhigi Uzerine pazarik
yapmayin.

Asagidakilerden hangisi Medine
Soézlegmesi’nin maddelerinden biri
dedildir?

A) Muasluman ve Yahudiler barig igerisinde

yagayacaklar.

B) Disaridan bir saldir olursa Medine birlikte
savunulacak.

Muslimanlar ve Yahudiler arasinda bir
anlagmazlik g¢ikarsa Hz. Muhammed’in
(s.a.v.) hakem kabul edilecek.

Yahudiler MUsluman olacaklar.

Asagidakilerden hangisi Arap toplumunda
Islam’dan dénce kadina gosterilen
davraniglardan biri degildir?

A)
B)
C)
D)

Hor gortlmesi
Anlayigli olunmasi
Somurdlmesi
Ezilmesi

Asagidakilerden hangisi Hz. Muhammed’in

(s.a.v.) aile fertlerine karsi davraniglarindan
biri degildir?
A) Samimi
B) Zalim

) Olglll

) Uzlagmaci

cC
D

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) halasinin kizi
asagidakilerden hangisidir?

A
B

C
D

Birr Kuveyn

Sevv el-Fencuri
Erva bint Kireyz
Tirmiz-i Rufeyde

e =

54

16.

17.

18.

19.

20.

insanlar arasinda géniil képriileri inga eden
ibadet agagidakilerden hangisidir?

A
B
C
D

Zekat vermek
Namaz kilmak
Orug tutmak

Hacca gitmek

— o —

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Veda Haccli igin
yola ¢iktiginda develerin yiriyls diizenini
saglayan Encese adindaki gence; “Encege!
Sakin ol. Kristalleri dikkatli tagi!” séziinde
kristaller olarak ifade ettigi agagidakilerden
hangisidir?

A
B

C
D

Altinlar
Cocuklar
Degerli taglar
Kadinlar

)
)
)
)

Hz. Muhammede (s.a.v.) ilk vahiy
geldiginde heyecanini ilk paylastigi Kisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Hz.Fatima

B) Hz. Hatice

C) Hz.Halime

D) Hz. Ali

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) oglu Ibrahim’in
dogum haberini mijdeleyen kimdir?

A) Ebu Rafi

B) Ebu Bekir
) Ebu Suud
)

Ebu Sufyan

cC
D

Asagidakilerden hangisi Hz. Muhammed’in
(s.a.v.) yonettigi kimselere kargi Ustlendigi
rollerden biri degildir?

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Asagidaki cimlelerin hangisinde ikileme
kullaniimamistir?

A) lyi kétl ganler

B) Carpik gurpuk odun

C) Kara kuru biri

D) Ey guzel kadin

Asagidakilerden hangisi
ogelerinden biri degildir?

hikayenin

Merak
Mekan
Zaman
Kigiler

Koy tiyatrosu hangi metin grubu iginde yer
alr?

A) Ogretici metinler

B) Anlatmaya bagli edebi metinler
C) Gostermeye bagli edebi metinler
D) Tarihi metinler

Bilimsel bir konuyu veya bir kimsenin
yagsamini, Kkisgiligini, eserlerini ayrintili
olarak inceleyen eserlere ne ad verilir?

A) Belgesel
B) Monografi
C) Biyografi
D) Mulakat

Asagidaki soézcliklerin hangisinde
benzesmesi ger¢ceklesmemistir?

A) Keskin
B) Kagti
C) Uggen
D) Sinifta

ses

Asagidakilerden hangisi sanat metinleri

icerisinde yer almaz?

A) Tarihi metinler
B) Anlatmaya bagli edebi metinler
C) Trajedi
D) Destan

55

10.

1.

12,

Asagidakilerden hangisinde ses daralmasi
kuralina érnek bir sézciik vardir?

A) Hava soguyor.

B) Gunes aglyor.

C) Bu kalem yazmiyor.
D) Igim tstyor.

Olay g¢evresinde olugan edebi metinler
metinlerin siniflandiriimasina gére hangi
metinler igerisinde yer alir?

A) Ogretici metinler

B) Gazete gevresinde gelisen metinler
C) Tarihi metinler

D) Sanat metinleri

Yarin Istanbul() da kar firtinasi bekleniyormus()
ama ben pek inanmadim() Sen ne dersin()

Yukaridaki
sirasiyla
gelmelidir?

A) () ()G
(M
() ()«
() () (

climlelerde parantez
hangi noktalama

iglerine
isaretleri

)
)
?

?

¢
q
q

B)
C)
D)

—~
~— e
~—

Asagidakilerden hangisi konularina ve
yazilig amaglarina gore deneme
gesitlerinden biri deqildir?

A) Ozel deneme

B) Edebi deneme
C) Felsefi deneme
D) Elegtirel deneme

Sohbet (soylesi) ile ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

asagidaki

A
B
C
D

Konusup gérisme anlamina gelir.
Sohbette resmi bir dil ve uslup kullanilir.
Atas6zl ve deyimlerden yararlanilir.
Sohbet turlnde yazilan kitaplar da vardir.

— s —

Ginlik ve ani ile ilgili olarak

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Anilarda anlatilanlarin belgelere dayandigi
B) Gunluklerde 6znellidin agir bastigi

C) Anilarin gegmige yonelik oldugu

D) Gunllklerin gund ginine yazildigi

izleyen sayfaya geginiz.
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13. Fikra ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi 19. Mesnevi hangi metin grubu igerisinde yer
yanhstir? ahr?

A) Gostermeye bagli edebi metinler
B) Anlatmaya bagli edebi metinler
C) Tarihi metinler

D) Felsefi metinler

) Anlatim sizli bizli ve resmidir.

) Olaya dayali bir anlatmi vardir.

C) Dil gondergesel iglevinde kullanilir.
)

Girig, gelisme ve sonu¢ bdlimlerinden
olusur.

14. Asagidakilerden hangisi makale yazarinin
sahip olmasi gereken d&zelliklerden biri
deqildir?

A) Dili iyi kullanmall.
B) Genis bir genel kultire sahip olmali.
C) Yazilarinda tarafsiz bir tavir takinmak yerine

yorumunu katmali.
D) Alaninda genig bilgiye sahip olmall.

15. Dilekgeye iligkin agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Anlatim yalin ve duru olmalidir.

B) Sol alt kdseye adres yazilir.

C) Imzasiz dilekgeler gegersiz sayilr.

D) Kagit yetmezse arka sayfaya devam edilir.

16. Dil ve anlatim agisindan sanat degeri
tagiyan mektuplar asagidakilerden
hangisidir?

A) Davet mektuplari
B) Edebi mektuplar
C) Tebrik mektuplari
D) Ozel mektuplar

17. Asagidakilerin hangisinde Unli digmesi
olmamistir?

A) Bagn yanik
B) Agzisiki

C) Aklini gelmek
D) Bahti agik

20. Asagidaki ciimlelerden hangisinde cliimlede

18. Bir yazarin ézgirce segtigi bir konu yer alan tamlama tlrQ yanhs verilmigtir?
tizerinde kesin yargilara varmadan kisisel
goris ve dlsgilincelerini serbestge anlattig:
yazilara ne ad verilir?

A) Ayvanin c¢ekirdeklerini tatliya ekledim.
(Belirtili isim tamlamasi)
B) Bahgede g¢ocuk sesleri duyulmaz oldu.

A) Oyku (Belirtisiz isim tamlamasi)

B) Deneme C) Gdlin rengi solmustu, attim. (Takisiz isim
C) Fabl tamlamasi)

D) Sohbet D) Corbaya sicak su konulur. (Sifat tamlamasi)

56 izleyen sayfaya geginiz.
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1. "Galata Képriasa™” adh siir kime aittir? 6. Toplumcu sgiire tepki olan "Garip”
. hareketinin U¢ temsilcisi, agagidakilerin
g‘; Mghrr)et AKif Ersoy hangisinde birlikte ve dodru olarak
Atilla IIhan_ ver|Im|§t|r7
C) Orhan Veli Kanik ]
D) Oktay Rifat A) Turgut Uyar — Edip Cansever — Ece Ayhan

B) Oktay Rifat - Attila lIhan - ilhan Berk

C) Ahmet Hagim — Orhan Pamuk - Orhan Veli
Kanik

D) Orhan Veli Kanikk - Oktay Rifat Horozcu -
Melih Cevdet Anday

2. "Kaldirmlar” siiri agagidaki sairlerden
hangisine aittir?
: 7. Asadidaki sairlerden hangisi, siirlerinde
A) Rifat ligaz zamanin Bati'da moda olan fitirist, kibik
ve gergek  lsticli  siir akimlarini
denemistir?

A) Bedri Rahmi Eyuboglu
B) Melih Cevdet Anday
C) Erciment Behzat Lav
D) Ahmet Kutsi Tecer

B) Omer Faruk Toprak
C) Attila ilhan
D) Necip Fazil Kisakrek

3. Siir cografyasimi Tirk ve Bati siiri

ozelliklerini kendinde birlestirerek 8. “Yeditepeye kurulmus

olusturan; serbest tarzda kaleme aldig Pul pul

giirlerinde vyalnizlik, hizin, kagig, 6lim GUmus gumus baliklari

tutkusu temalarini igleyen sair kimdir? Pul pul

A) Himi Yawz ghtan sudan oruims

B) llhan Berk

C) Kemalettin Kamu Yukaridaki siir asagidakilerden hangisine
D) Cemal Sureya aittir?

A) Sezai Karakog

B) Bedri Rahmi Eyuboglu
C) Ahmet Kutsi Tecer

D) Ahmet Hamdi Tanpinar

4. Asagidakilerden hangisi "ikinci Yeni" de
6ne ¢lkan temalardan biri degildir?
9. Asagidakilerden hangisi halk giirinin

A) Bosluk duygusu szelliklerinden biri degildir?

B) Doga
C) Suphe A) Anonim olmasi
D) Bezginlik B) Ask, doga, ozlem, yiditlik, din, gunlik

bireysel ve toplumsal yasantilarin en ¢ok
islenen temalar olmasi

C) Hece 0Olguslyle yazilmasi

D) Genellikle yarim uyak kullaniimasi

5. Asagidakilerden hangisi, Yahya Kemal

Beyatli'nin giir sanatinin ézelliklerinden biri 10. “Orda bir kdy var uzakta

degildir? O kéy bizim kdyumuizdir”

A) Hece 0lgisini kullanmasi L . . .

B) Siiri "musikiden baska turlii bir musiki olarak Yukaridaki  dizeler agagidaki sairlerden
kabul etmesi hangisine aittir?

C) Klasik divan siirini Bati siirindeki butdnltk A) Necip Fazil Kisakurek

anlayigiyla ele almasi B) Behget Kemal Cadlar
D) Siirlerinde daha gok agk, tabiat, deniz, o6lim C) Kenan Hulisi
ve sonsuzluk konularini iglemesi D) Ahmet Kutsi Tecer

57 izleyen sayfaya geginiz.
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1".

12.

13.

14.

15.

Asagidakilerden hangisi ilk eserlerini

Mesrutiyet Doénemi’nde yayimlamig ve
ustaliklarini kanitlamig yazarlar arasinda
yer almaz?

A) Resgat Nuri Glntekin

B) Yakup Kadri Karaosmanoglu
C) Kemal Tahir

D) Halide Edip Adivar

Asagidakilerden hangisi Yusuf Atilgan'in
romanlarindan biridir?

A) Murtaza

B) Aylak Adam

C) Bay Virgul

D) Cikriklar Durunca

Asagidakilerden hangisi 1960’ yillardan
baglayarak kéyl konu edinen ve zengin bir
edebiyat olusturan yazarlardan Dbiri

deqildir?

A) Peyami Safa

B) Talip Apaydin
C) Necati Cumali
D) Fakir Baykurt

Bireyin éne ¢iktig, ruh g¢oéziimlemelerine
dayal bir roman geligtiren ve “Dokuzuncu
Hariciye Kogusu” adli romani olan yazar
kimdir?

Kemal Tahir
Peyami Safa

Orhan Kemal
Orhan Pamuk

Halk giirinde kigiye, topluma, felege, tabiata
asik tarafindan yéneltilen yergi, alay,
elestiri igeren siirlere ne ad verilir?

A) Agit

B) Glzelleme
C) Ogut

D) Taglama

58

16.

17.

18.

19.

20.

Koy notlarini toplayarak “Bizim Kéy” adlh
eseri yazan yazar asagidakilerden
hangisidir?

A) Resat Enis

B) Kemal Bilbagar

C) Mahmut Makal

D) Samim Kocagoz

Bireysel duygulari yansitan romanlarinin
yani sira toplumsal konulara da yénelen,
“Handan” ve “Atesten Gomlek” adh
romanlarin sahibi olan yazar kimdir?

A) Peyami Safa

B) Yahya Kemal Beyatli
C) Resat Nuri Guntekin
D) Halide Edip Adivar

Emegiyle yasayan kiglk insanlari konu
edinen ve ilk eserlerini Mesgrutiyet
Dénemi’nde veren yazar kimdir?

) Omer Seyfettin

) Memduh $Sefket Esendal
C) Sabahattin Ali

) Yusuf Atilgan

Asagidakilerden hangisi hececi siirde asil
asamayl gergeklestiren sairlerden biri
degildir?

A) Orhan Veli Kanik

B) Ahmet Hamdi Tanpinar

C) Necip Fazil Kisakurek

D) Cahit Sitki Taranci

"Bir ilkbahar Hikayesi" adli eser agagidaki
yazarlardan hangisine aittir?

A) Kemal Ozer

B) Tevfik Fikret

C) Sait Faik Abasiyanik
D) llhan Berk

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Manager / Forscher / Biologin / Team

Welches Wort passt nicht zu den anderen
in der obigen Wortgruppe?

Verilen sézcilk grubuna uymayan sézcik
asagidakilerden hangisidir?

A) Manager

B) Forscher
C) Team
D) Biologin

Was mochtest du werden?
Welche Antwort passt zur obigen Frage?

Verilen sorunun cevabi
hangisidir?

A) Erist Architekt.

B) Ich mochte Pferdezlichterin werden.

C) Madchen im Alter von 15 wollen meistens
Lehrerin werden.

D) Du kannst ein guter Informatiker werden.

asagidakilerden

Wenn ich eine Erfinderin ware, .................
Welcher Satz erganzt die obige Liicke?

Verilen cimleyi
tamamlar?

asagidakilerden hangisi

A) wiurde ich viele neue Sachen erfinden.
B) war ich noch ganz klein.

C) wirdest du gerne mitkommen.

D) war sie einkaufen gegangen.

Dle Schuler gehen von der ...................... in
die Grundschule

Welcher Satz erganzt die obige Liicke?

Verilen clmleyi
tamamlar?

asagidakilerden hangisi

A) funften bis zur achten Klasse
B) nach dem Abschlusszeugnis
C) vor dem Abitur

D) ersten bis zur vierten Klasse

59

5. A: Kann ich an einer Universitat studieren?
B: Was fur einen Schulabschluss hast du?
A: Ich habe einen Realschulabschluss!

Welcher Satz erganzt den obigen Dialog?

Verilen karsihkh konusmay!
asagidakilerden hangisi tamamlar?

A) Sie kénnen an zwei Tagen zur Berufsschule
gehen.

B) Nach der zweiten Klasse kdnnen sie hier
arbeiten.

C) Ich méchte eine Wissenschaftlerin werden.

D) Wenn sie das Abitur machen, kénnen sie an
einer Universitat studieren.

6. Die Zukunft/in/ Kopfe / unser / entstehen

Wie kann man mit den obigen Wortgruppen
einen sihnvollen und richtigen Satz bilden?

Verilen sézclik gruplariyla kurulabilecek en
anlamh ve dodru ciimle asagidakilerden
hangisidir?

A) Unsere Kopfen die Zukunft entsteht in.

B) Die Kopfen in unserem Zukunft entsteht.
C) Die Zukunft entsteht in unseren Kopfen.
D) Entsteht die Zukunft in Képfen unseren.

7. Ich arbeite am Forschungsinstitut in Berlin.
Wie lautet der obige Satz auf Turkisch?

Verilen cliimlenin Tirkgesi agagidakilerden
hangisidir?

A) Berlin’de birgok arastirma enstitlsi var.
B) Berlin'de yeni agilan arastirma enstitisinde

galigiyorum.

C) Berlin’'de bilimsel arastirma enstitlistinde
galigiyorum.

D) Berlin’de ki arastirma enstitistiinde galismak
isterim.

izleyen sayfaya geginiz.
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8.

10.

1.

A
B: Ja, das ist ein Fahrradtaxi!

Welcher Satz ergénzt den obigen Dialog?

Verilen kargilhkh konugmayi
asagidakilerden hangisi tamamlar?

A) Hast du ein Auto?

B) Wo ist die Haltestelle?

C) Weilt du eigentlich, was Velotaxi bedeutet?
D) Hast du ein Taxi gerufen?

Wegen dem Computer haben die Schuler das
Schreiben ............... .

Welches Wort passt in die obige Liicke?
Cimlede bog birakilan yeri agagidakilerden

hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) verfiigen
B) vergessen
C) verbreiten
D) verlegen

................ ist aus unserer Welt nicht mehr

Welche Wobrter passen in die obigen
Liicken?
Cimlede bos birakilan yerleri
asagidakilerden hangileri dogru sekilde
tamamlar?

A) Der Computer / wegzudenken
B) Die Energie /braucht

C) Der Erfolg/modern

D) Das Velotaxi / besucht

Was bedeutet das Gegenteil von “Arger“?

“Arger* s6zclglinlin 21t anlamlisi

asagidakilerden hangisidir?
Spannung

Aufregung

Erfolg

Spaf
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12

13.

14.

15.

Der Alptraum / Der Bildschirm / Der Drucker /
Die Tastatur

Welches Wort passt nicht zu den anderen
in der obigen Wortgruppe?

Verilen sézcilkk grubuna uymayan sézcik
asagidakilerden hangisidir?

A) Der Bildschirm
B) Der Alptraum
C) Der Drucker
D) Die Tastatur

Ich kenne das Hochradrennen in Leipzig.
Welche Frage passt zur obigen Antwort?

Verilen cevabi gerektirecek
asagidakilerden hangisidir?
A) Hastdu ein Fahrrad?

Welche Rennen kennst du?

B)
C) Wo ist dein Laufrad?
D) Gehstdu zum Rennen?

soru

Heutzutage sind die Fernseher die grofiten
kulturellen Katastrophen.

Wie lautet
Sigularform?

der obige Satz in der

Verilen ciimlenin tekil hali agagidakilerden
hangisidir?

A) Heutzutage ist der Fernseher die grofite
kulturelle Katastrophe.

B) Heute sind die Fernseher eine grosse
Katastrophe.

C) Der Fernseher wird zu einer Katastrophe.

D) Die Katastrophen entwickeln sich wegen
dem Fernseher.

Das Lied Loreley ..............c.ocoeee.
Welcher Satz erganzt die obige Liicke?

Verilen cumleyi
tamamlar?

asagidakilerden hangisi

A) erzahlt die Sage von der schénen Loreley.
B) ist ein Bericht Gber Katastrophen.

C) hat viele Antworten gebracht.

D) ist ein kleines Schifflied.

izleyen sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

19.

Ein Blick ..............
wunderbar.

auf den Loreleyfelsen ist

Welches passt in die obige Liicke?

Cilmlede bog birakilan yeri agagidakilerden
hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) ein Plakat
B) die Kinder
C) von der Stralle
D) aus Stein

Was  bedeutet
Tirkisch?

"die Erzahlung” auf

"die Erzdhlung"” sézciglniin
asagidakilerden hangisidir?

A) anlati

B) harita
C) heykel
D) alinti

Turkgesi

Bircok sehir, kale ve koy dogrudan Ren’in
kiyisinda bulunmaktadir.

Wie lautet der obige Satz auf Deutsch?
Almancasi

Verilen climlenin
asagidakilerden hangisidir?

A) Die Rhein flieBt durch viele Dorfer und
Stadte.

B) Der Rhein ist der langste Fluss direkt in
Deutschland.

C) Es gibt viele Flisse wie Rhein.

D) Viele Stadte, Burgen und Dorfer liegen direkt
am Rhein.

Der Rhein flieRt durch ............... .

Welches Wort passt nicht in die obige
Liicke?

Cilmlede bog birakilan yeri agagidakilerden
hangisi dogru sekilde tamamlamaz?

A) Deutschland
B) Frankreich
C) Schweiz

D) Afrika
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20. Heinrich Heine, .................oooinl. , ist ein

bertihmter deutscher Dichter.
Welches ergénzt die Liicke im obigen Satz?
asagidakilerden hangisi

Verilen cumleyi
tamamlar?

A) hat alles vom Internet gelernt

B) der viele Gedichte, Balladen und Lieder
geschrieben hat

C) der das Hochrad erfunden hat

D) der auch tirkische Gedichte geschrieben hat

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

This time tomorrow she ......... to Istanbul.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) is driving

B) drives

C) will be driving

D) drove

By 2016 we ......... married for ten years.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) been
B) will have been
C) will be

D) are

By the time | arrive there, he ........... .

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) will have left
B) will leave
C) leaves

D) isleaving

will be finishing these letters

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) in the afternoon
B) recently

C) atthe moment
D) lately

You......... studying your lesson this evening.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) is

B) be

C) can

D) will be
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6.

10.

If Mike had known how to repair the toaster, he
surely ... her.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) would have told
B) tells

C) istelling

D) will tell

a taxi, we would have arrived

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) have taken
B) take

C) hadtaken
D) will take

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) will find / will take
B) finds/will take
C) found/will take
D) finds /take

If lwereyou, .................. . It's too expensive.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) | could play the piano

B) | wouldn’t buy that camera
C) | mighttake a taxi

D) | couldn’tlisten to the radio

If it didn’train, Jane .............. go for a walk.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) will

B) must

C) might have
D) would

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

| won’teat anything ......... Joe comes home.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) since
B) in

C) until
D) while

The baby will do the same thing
smile at her.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) where
B) inorderto
C) until

D) aslongas

................... they got home, the boy had
eaten all the cake.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) Whenever

B) Bythetime

C) Because

D) Due to the fact that

She triesto visit......... she can.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) for
B) since

C) by

D) wherever

| listened to the radio ......... the speaker told
very important news.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki cimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) assoon as
B) because
C) wherever
D) so that
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16.

17.

18.

19.

20.

Our homework .......... by the teacher.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) checks

B) has checked
C) is checking

D) is checked

These carpets ................. by the machine.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) have made

B) been made

C) have been made
D) has been made

The letters ......... by the secretary tomorrow.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) will be posted
B) posted

C) are posted
D) were posted

Frenchis.................. in France.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) speaking
B) speak
C) spoken
D) has spoken

The Suez Canal in the 19"

century.

Which of the following completes the
sentence above?

Asagidakilerden hangisi yukaridaki ciimleyi
dogru olarak tamamlar?

A) was built
B) built
C) is built
D) build

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

«N’oublie pas d’éteindre la lumiére.»
Choisissez la traduction qui convient.

Yukaridaki clmlenin Tirkge
asagidakilerden hangisidir?

karsihg

A) Ig1d1 sdndurmeyi unutma.
B) Gitmeden once 15131 sondur.
C) Ig1d1 sondur ve git.

D) Is1§1 sondurmeden gitme.

- Tu veux de I'eau?
-Non,jene/n’............ veux pas.

Choisissez 'expression qui convient.

Yukaridaki konugmada bog birakilan yeri
asagidakilerden hangisi dogru sekilde
tamamlar?

A) le
B) ¥
C) en
D) la

«Tu astort.»
Choisissez la traduction qui convient.

Yukaridaki cimlenin Tirkge
asagidakilerden hangisidir?

A) Hakhsin.

B) Haksizsin.

C) Dogru diyorsun.
D) Yanlig yapiyorsun.

karsihig

Eliseveut............ de fumer.
Choisissez le mot qui convient.

Ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden
hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) apprendre
B) arréter
C) faire

D) prendre

C'estuneville ........... .
Choisissez le mot qui convient.

Cilmledeki boglugu agagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) patient

B) intelligente
C) tranquille
D) degu
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6.

10.

Pierre et Marie sont mariés. Marie estla .........
de Pierre.

Choisissez le mot qui convient.

Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) fille
B) mari

C) cousin
D) femme

Pierre dort. Je luidis : «............ ».
Choisissez I'expression qui convient.
Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi

dogru sekilde tamamlar?

A) Bonne féte
B) Bon voyage
C) Bonne nuit
D) Bon anniversaire

Je suis ......... le théatre au cinéma.

Choisissez le mot qui convient.

Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) dans

Demain, Pierre et Jean ............ une voiture.
Choisissez le mot qui convient.
Cimlede bos birakilan yeri agagidakilerden

hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) acheétent
B) acheter
C) ontacheté
D) achéteront

Quand on va au restaurant, on ne doit pas

Choisissez I'expression qui convient.

Yukaridaki cimlede bog birakilan yeri
asagidakilerden hangisi dogru sekilde
tamamlar?

A) parlertrop fort

B) manger beaucoup
C) commander un repas
D) payer’addition

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

......... de litres d'eau vous buvez par jour?
Choisissez le mot qui convient.

Cilmledeki boglugu agagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) Chacun
B) Combien
C) Dans

D) Est-ce que

........ j'ai le temps, je peux vous aider.
Choisissez le mot qui convient.

Cilmledeki boglugu agagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) Pour
B) Contre

C) Si

D) A cause de

Ce restaurant est trés bien. Il faut
aller.

Choisissez 'expression qui convient.

Yukaridaki cimlede bog birakilan yeri
asagidakilerden hangisi dogru sekilde
tamamlar?

A) Y
B) en
C) le
D) I

SituvaschezPaul, ............ tes clés.
Choisissez le mot qui convient.

Cimlede bog birakilan yeri agagidakilerden
hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) prenez
B) pris

C) prendre
D) prends

Paris estune ......... .
Choisissez le mot qui convient.

Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) pays

B) village

C) ville

D) campagne
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16.

17.

18.

19.

20.

Hier,il ............ un beau film.
Choisissez le mot qui convient.

Cimlede bos birakilan yeri agagidakilerden
hangisi dogru sekilde tamamlar?

A) regarde

B) aregardé
C) regarder
D) regardera

Elle a invitée ses amis pour ........ anniversaire.
Choisissez le mot qui convient.

Cilmledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) son

B) ses

C) ta

D) les

A: Demain matin, je vais partir au Japon.
Bl !
A: Merci.

Choisissez I'éxpression qui convient.

Yukaridaki konugsmada bog birakilan yeri
asagidakilerden hangisi dogru sekilde
tamamlar?

A) Bon appétit
B) Bonne anniversaire
C) Bonne nuit
D) Bon voyage

Il va allumer la cheminée:ilva ......... .
Choisissez I'expression qui convient.

Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) faire la vendange
B) ramasser des fruits
C) allumerle barbecue
D) faire du feu

Je voudrais
Avatar.

deux places pour le film

Choisissez le mot qui convient.

Cimledeki boglugu asagidakilerden hangisi
dogru sekilde tamamlar?

A) réserver
B) souvenir
C) diner
D) aller

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

Ekonomi bilimine goére alici ve saticilarin
birbiriyle kolayca temas etmelerini
saglayan érgitin varhgina ne ad verilir?

A) Arz

B) Talep
C) Sermaye
D) Piyasa

Kadin girigimciligin
yayginlagmasinin nedeni
hangisidir?

sonh yillarda
asagidakilerden

A) Ev disinda galismalarina olumsuz bakilmasi

B) is  yasaminda
disuncesinin artmasi

verimli olmayacagi

C) Ogretim duzeylerinin ylkselmesi

D) Is ve aile hayatni dengeli bir sekilde
yurutebilmeleri igin desteklerin azalmasi

Ekonomistlere gére fiyati olan ve bedelini
odemek sureti ile satin alinabilen her tirli
mal ve hizmete ne ad verilir?

Mallarin degerlerinin para yerine, diger bir
malla ifade edilmesine ne ad verilir?

A
B

Kér orani

Sermaye

Arz

Reel degigim orani

O
RSN AN

D

Asagidakilerden hangisi iyi bir ydneticide

bulunmasi gereken odzelliklerden biri

degildir?

A) Meslegini tam olarak bilmesi

B) Sorumluluk tagimasi

C) Yerel ve evrensel kosullari iyi analiz
edebilmesi

D) Grup galigmasina kapali olmasi

Sanayi Uretiminde kullanilan g¢esitli ham
maddeler ve ara mallar, ekonomik mal ve
hizmetlerin Uretimi amaciyla kullanilirken
yok olsalar dahi agagidakilerin hangisiyle
adlandirilir?

A) Tuketim
B) Ara kullanim
C) Uretim
D) Atk
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10.

1.

Uretim faktorleri kendisinde olmasa bile,

onlari bir araya getirebilen, Uretim
birimlerini  kuran, g¢aligtiran risklere
katlanan kigiye ne ad verilir?

A) Yonetici

B) Lider

C) Ekonomist

D) Girigimci

Asagidakilerden hangisi rekabetgi

diglncenin faydalarindan biri degildir?

A) Diger igletmeleri iyilestirme ve yeniliklere
zorlar.

B) Verimliligi dagurar.

C) Girigimcilerin kaliteli Grin Uretmesini saglar.

D) Girigimcilerin tuketici yonlU olmasini saglar.

Asagidakilerden hangisi
asamalarindan biri degildir?

yaraticihgin

A
B
C
D

Bilgi toplama asamasi

Fikir deneyimi asamasi
Uretim agamasi
Degerlendirme ve uygulama

— s —

mallarin
icin soz
gereken

Asagidakilerden hangisi gesitli
piyasalarindan séz edebilmek
konusu mallarin tagimasi
6zelliklerden biri degildir?

) Dayanakli mallar olmasi
) Riskli olmasi
C) Tasinmasi kolay olmasi
) Mallarin ayni tiirden olmasi

Asagidakilerden hangisi girigsimci ve
yonetici arasindaki baglica farklardan biri
degildir?

A) Girisimci kar amaci gutmezken yonetici kar
amaci guder ve girisimlerin neticesinde
dogabilecek riskleri Ustlenir.

B) Girigimci degisikliklerle bagari saglarken
ybnetici tam anlamiyla statikoya bagli kalir.

C) Girigsimci olaylardaki firsatlar yakalarken
ydnetici problemleri gorur.

D) Yenilik girigimci ile, iglerin ylrimesi ise
ydnetici ile olur.

izleyen sayfaya geginiz.
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12.

13.

14.

15.

16.

Girigimcin yenilikgi ve dinamik olma
ozelligini ekonomik kalkinmada, insan
kaynaklarini temel yapi taglarindan birisi

olarak jilk kez vurgulayan ve glindeme
getiren ekonomist asagidakilerden
hangisidir?

A) Joseph Schumpeter

)

) Richard Cantillon
C) Adam Smith

) Jetin Baptise Say

I. Yeni mal ve hizmet Uretmek veya bilinen
mal ve hizmetlerin nitelik ve kalitelerini
yukseltmek

IIl. Yeni dretim ydntemleri
uygulayabilmek
lll. EndUstride yeni organizasyonlar kurmak

gelistirmek ve

Yukaridakilerden hangisi ¢agdas bir
girisimcinin yerine getirmesi beklenen
fonksiyonlardandir?

A) Yalniz|

B) Yalnizll

C) lvell

D) LIl ve lll

Bir kimsenin davranig ve Kkararlar
sonucunda kaybetme sansina maruz

kalmasina ne ad verilir?

Asagidakilerden hangisi girigsimcinin
vizyon olugturabilmesi igin gereken
6zelliklerden biri degildir?

A) Yontem olusturmasi

B) Yardimsever olmasi

C) Sinirsiz kaynaklara sahip olmasi

D) Ornek olmasi

Girigimcinin  yenilige, yaraticihga ve
orjinallige agikhginin, basgkalarinin

gorlglerinden ve katkilarindan ilham alma
derecesinin gostergesine ne ad verilir?

Misyon
Vizyon
Motivasyon
Odaklanma
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17.

18.

19.

20.

A

Asagidakilerden hangisi girigimcilerin bir
ise baglayacaklari zaman sergiledikleri
davranigsal ézelliklerden biridir?

A
B
C
D

Degisim firsatlarini gdz ardi eder.
Aynliisi ayni sekilde yapar.

Problemleri 6ngoérir ve dnler.

Degisimi sadece tasarlar, sonlandirmaz.

— s —

Asagidakilerden hangisi
bagarisizigina neden olan
hatalardan biri degildir?

A
B
C
D

girigimcilerin
eh o6nemli

Teknolojiye yakinlik
Yanlis yénetim
Yuksek maliyet

)
)
)
) Hedefsizlik

incelenen kurumun, teknigin, sirecin,
durumun veya Kkiginin glgli yénlerini
belirlemekte dig ¢evreden kaynaklanan
firsat ve tehditleri saptamakta kullanilan
teknige ne ad verilir?

A) BCG analizi
B) SWOT analizi

C) Fayda Maliyet analizi
D) Strateji analizi

— o —

igletmeler igin amag geligtirme ve bu
amaglara ulagmak igin gesitli alternatiflerin
degerlendirilmelerini kapsayan slreglere
ne ad verilir?

TEST BITTi.



SINAVDA UYGULANACAK KURALLAR

. Sinavin ilk 30 dakikasi ve son 5 dakikasi icinde,
sinavinizi tamamlasaniz bile salondan
¢lkamazsiniz. Herhangi bir nedenle salondan
ciktiginiz takdirde, sinava devam etmenize izin
veriimez.

. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak,
kullanacagdiniz makinede alfabetik tus takimi (A, B,
C, ...) ve program yapilmasina, saklanmasina,
calistinimasina imkéan veren EXE, STORE, RUN vb.
tuslar bulunamaz.

. Kagit, kitap, defter, not vb. dokimanlar; pergel,
aci6lcer, cetvel vb. araclar; cep telefonu, bilgisayar,
tablet, telsiz, kamera vb. iletisim, depolama, kayit ve
veri aktarma cihazlari; ruhsatli veya resmi amagli
olsa bile silah ve silah yerine gegebilecek nesneler
ile sinava girmek kesinlikle yasaktir.

. Sinav slresince gérevlilerle konugsmak, gorevlilere
soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevlilerin de
ogrencilerle yakindan ve algak sesle konusmalari
yasaktir. Gerekli durumlarda gérevliler yerinizi
degistirebilir.

. Size verilen cevap kagidinin Uzerindeki TCKN, ad,
soyadi, bilgilerini kontrol ediniz, Uzerindeki ilgili
alanlari doldurarak imzalayiniz. Bu bilgiler size ait
degilse, gorevlileri uyararak size ait cevap kagidini
isteyiniz. Baska 6grenciye ait cevap kagidi kullanan
ogrencilerin o oturumdaki sinavlari gegersiz sayilir.
. Cevap k&gidi Uzerine test grubunu (kitapgik tirana)
(A, B, C, D) kodlamayan veya birden fazla kodlama
yapan 6grencilerin sinavlari gegersiz sayilir.

. Cevap kagidiniza yazacaginiz her tarll yazi ve
yapacaginiz isaretlemeler icin koyu yazan siyah
kursun kalem kullanmalisiniz. Siyah kursun kalem
diginda farkli bir kalem (tukenmez, murekkepli ya da
renkli vb.) kullanan 6grencilerin sinaviari gegersiz

sayilir.
. Asagidaki durumlarda sinav  gorevlileri
tarafindan Bireysel Sinav Iptal Tutanagi

diizenlenir ve ilgili 6grencilerin o oturumdaki

sinavlari gegersiz sayilir:

a) Sinav kurallarina ve sinav gdrevlilerinin
uyarilarina uymamak, sinav duzenini bozmak,

b) Kagit, kitap, defter, not vb. dokiimanlari; pergel,
aciblcer, cetvel vb. araglan; cep telefonu,
bilgisayar, tablet, telsiz, kamera vb. iletisim,
depolama, kayit ve veri aktarma cihazlarini;
ruhsatl veya resmi amacli olsa bile silah ve silah
yerine gecebilecek nesneleri yaninda
bulundurmak,

c) Alfabetik tus takimi (A, B, C, ...) ve program
yapllmasina, saklanmasina, calistiriimasina
imkéan veren EXE, STORE, RUN vb. tuslar
bulunan hesap makineleri kullanmak,

d) Sinav sirasinda kalem, silgi vb. arag-gere¢
paylagsiminda bulunmak,

e) Cevaplari, cevap kagidi diginda bir yere yazmak
ve sinav salonundan disari ¢ikarmak,

f) Resmikiyafetle (kitalarindan izinli er ve erbaslar
haricinde) sinava girmek,

g) Sinava girebilmek icin gerekli belgeleri eksik
oldugu halde sinava katilip, cevap kagidinda
isaretleme yapmak,

h) Sinav  géreviileri  tarafindan
kimliginden suphe duyulmasi,
i)Cevap kagidini velveya soru kitap¢igini sinav
gorevlilerine eksiksiz ve saglam bir sekilde teslim

etmemek, sinav salonu disina ¢ikarmak.

6grencinin

10.

1.

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Kopya ¢cekmek, vermek ya da ¢ekilmesine yardimci
olmak vb. eylemlerde bulunan &grenciler hakkinda
Bireysel Sinav Iptal Tutanag dizenlenir, o
oturumdaki sinavlari gecgersiz sayilir ve kopya
olayinin gerceklestigi sinav dénemini izleyen ilk
sinav déneminde higbir dersin sinavina giremezler.
Cevap kagidini velveya soru kitapcigini yirtmak,
baska bir 6drencinin yerine sinava girmek ya da
kendisi yerine bagka birini sinava sokmak
eylemlerinden  herhangi  birini  gergeklestiren
ogrenciler hakkinda Bireysel Sinav Iptal Tutanagi
tutulur, o oturumdaki sinavlari gecersiz sayilir ve
haklarinda ilgili Fakuilte tarafindan disiplin
sorusturmasi acilir.

Sinav baslamadan énce Sinav Giris Belgenizi,
Ogrenci Kimlik Kartinizi (veya Ogrenci Tanitim Kart
veya Sinavda Gegcerli Ogrenci Kimlik Belgesi),
Fotografli ve Onayli Kimlik Belgenizi siranizin
Uzerine birakiniz.

Soru kitap¢igindaki her bir derse ait
cevaplamaniz igin verilen sure 30 dakikadir.
Soru kitap¢iginizi aldijinizda sayfalarina hizlica
bakarak hatali ya da eksik baski olup olmadidini

testi

kontrol ediniz. Hata/eksik olmasi durumunda
kitapcigdinizin  degistiriimesi icin derh&l Salon
Baskanina basvurunuz. Sinav goérevlileri sinavin
basladigini  belitmeden  kitap¢iginizi  tekrar
acmayiniz.

Soru kitapg¢iginizdaki ilgili alanlara ad, soyad,

TCKN, sinav salon no, sira no bilgilerinizi eksiksiz
doldurarak imzanizi atiniz. Soru kitap¢iginizin
sayfalarindaki bos yerleri musvedde amaciyla
kullanabilirsiniz.

Cevap kagidinizda belirtilen kitapg¢ik kodu ile soru
kitapciginizin kodunu karsilastiriniz. Ayni degilse,

sinav  gbrevlilerine durumu bildirerek  dogru
kitapcidin verilmesini talep ediniz.
Cevaplarinizi, cevap kagidinda ilgili ders igin

ayrilmis olan alana, cevap yerinin disina tagirmadan
isaretleyiniz.  Soru kitap¢idi Uzerinde yapilan
isaretlemeler dederlendirmeye alinmayacaktir.
Cevap k&gidi 0zerinde degisiklk yapmak
istediginizde, iz birakmayan bir silgi kullaniniz.
Cevap kégidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Yanlis cevaplariniz dikkate alinmayacaktir. Bu
nedenle cevapsiz soru birakmamaniz yarariniza
olacaktir.

Her sorunun tek bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin
birden ¢ok cevabl isaretlerseniz, o soruyu yanlis
cevaplamis sayllacaksiniz.

Sorularin ait oldugu derslerin iceriklerinde,
basimdan sonra degisiklik yapiimis olabilir. Bir
sorunun cevabl sonraki dizenlemelerle degismis
olsa bile, o soruyu ders kitabinizda verilen bilgileri
dikkate alarak cevaplayiniz.

Sinav bitiminde, cevap kagidinizi ve soru
kitapciginizi salon gdrevlilerine eksiksiz bigimde
teslim ediniz. Sinav bittikten sonra génderilen cevap
kagitlari dikkate alinmayacaktir.

SINAV  KURALLARINA UYDUGUNUZ IiGiN
TESEKKUR EDER, SINAVINIZDA BASARILAR
DILERIZ.



